

PROA



LA FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS

Nuestra bandera se defiende alegremente, poéticamente, no con reticencias jurídicas, sino con gentes exaltadas por Dios y por el Imperio.

Núm. 20 - 3 de abril de 1938 - II Año Triunfal

Apoteósicos recibimientos al Ejército en los pueblos catalanes Las Centrales Eléctricas que surten a Barcelona, en nuestro poder

PARTE OFICIAL DE GUERRA

El Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy. El Cuerpo de Ejército de Navarra, que a la hora de dar el parte de guerra seguía avanzando, ocupó con fuerte resistencia enemiga el pueblo de Talarn de Claret y la ermita de Puig Mesana. Las fuerzas del mismo Cuerpo que operan cerca de la frontera, combatieron duramente al enemigo en las alturas al noroeste del pueblo de San Vicente, derrotándolo por completo.

En el día de hoy, estas mismas fuerzas han empleado el terreno conquistado ayer, y las que operan más al sur, pasaron el Noguera-Ribagorçana por la presa de Tremp y ocuparon el importante pueblo de este nombre, la presa, el pantano y el pueblo de Vilamitjana, Poble de Segur, la central, cortándose las dos líneas de alta tensión que surten a Barcelona y las centrales de Gabet y Terradets, continuando hasta el kilómetro 46 de la carretera de Balaguer a Tremp.

El enemigo dejó el terreno sembrado de cadáveres. Han quedado abandonados los pueblos de Palau de Noguera, Puigcerdás, Guardal de Tremp, de Pallás, San Juan, Poble de Segur y Fonsagrada.

El recibimiento hecho a nuestras tropas ha sido apoteósico, levantándose en algunos pueblos arcos de triunfo, dando grandes vívas al soldado y besando varios de sus habitantes la bandera nacional con verdadera emoción.

Se han reconocido los pueblos de Tartarón y Os de Balaguer, que también han recibido a nuestras tropas con grandes muestras de entusiasmo.

Las tropas de Aragón han conquistado Villanueva de la Sal y siguen avanzando a la hora de dar el parte.

Las fuerzas legionarias han alcanzado el kilómetro 25 de la carretera Cherta, el kilómetro 4 de la de Pauls y la cota 225 al sur de éste. Una de nuestras divisiones, venciendo la resistencia del enemigo, ha ocupado la cota 764 al nordeste del vértice Coscolloza, La Llosa, La Montaña la cota 1.124 al nordeste de Blanca, cogiendo al enemigo muchos prisioneros, armamento y material.

Las fuerzas de Galicia, partiendo de Santa Agueda, han llevado a cabo la ocupación de las cotas 1.224, 1.213 y 1.214, El Raco del Sol y el vértice Turnell, desde el cual se ve el mar.

En el frente de Guadalupe también se ha combatido hoy, rechazando los ataques del enemigo.

Ayer derribó nuestra artillería antiaérea, en el frente de Aragón, un avión de bombardeo enemigo "Martin Bomber" seguro y otro probable.

Salamanca, 7 de abril de 1938. Segundo Año Triunfal.

CONTENIDO

- PLANA 2.ª.—Consejos de Guerra y sesión municipal.
- PLANA 3.ª.—La Comisión provincial trata del monumento a Calvo Sotelo.
- PLANA 4.ª.—Huida de diligentes rojos a Francia.
- PLANA 5.ª.—Los ministros radicales se retiran del Gobierno Blum.
- PLANA 6.ª.—La repoblación forestal en los pueblos.
- PLANA 7.ª.—Continuación del discurso del Excmo. señor Ministro del Interior.
- PLANA 8.ª.—Negrín espera una contraseña para huir a Francia.



Al miliciano Pérez le corroe la duda.

Le arrancaron despidadamente del halago agrario y duro de la taiga castellana, porque la independencia de la Patria lo exigía. Y el miliciano Pérez, que entraña directamente con las primeras fusiones que constituyeron la raza, abandonó la roja con sed de tierra y empuñó el fusil, que calentó en su pecho.

El miliciano Pérez, tiene las carnes rasgadas por el knout de cinco colas emplomadas.

Al miliciano Pérez, le mostraron la misteriosa espiritual como un irritante privilegio que le condenaba a vivir en perpetua comba sobre el terruño. Y germinó en su alma un resquebrajamiento que le mordía.

El miliciano Pérez, sintió sobre sus hombros el peso del barin exótico, zafio y brutal, que sobre el sufrido pedestal de su carne se elevaba, tiránico y avasallador.

Al miliciano Pérez, le cantaron en versos fáciles y sonoros la entrada triunfal en las grandes ciudades de mujeres frágiles y blancas y anuncios rutilantes.

El miliciano Pérez, ha recorrido en fura desorbitada la que encandila de todos los caminos, y tiene en las pupilas plenas e ingenuas la visión, brisa y rocío de lunas benditas con avidez de Imperio, a las que columbró desde la cresta aguda donde le clavó el miedo.

Al miliciano Pérez le corroe la duda...

¡¡¡Ya era hora!!!

EDITORIAL

ESPAÑA UNA

Al entrar nuestros soldados victoriosos en tierras catalanas, se impone que recordemos la eterna doctrina de la Patria y las palabras de José Antonio en el llamado "problema catalán" que, como dice un articulista, "empezó en inocentes juegos florales y termina ahora en el espanto final de una larga y dolorosa guerra". Este problema ha caído estrepitoso y ruidosamente al paso victorioso de los soldados, estrujado bajo la rueda de los cañones, en santa violencia—en justificación de bondad—, porque no puede haber más dialéctica admisible que ésta "cuando se ofende a la justicia o a la Patria". Esta es la doctrina de José Antonio.

Para el nacional-sindicalismo, España será siempre Una. He ahí su primera consigna: clavar en el corazón de todos los españoles la línea suprema de unidad; que el pensamiento y acción de todos obedezcan a unas mismas líneas rectoras, sean expresión de un mismo anhelo, de una sola fe: España.

Pedimos para España la unidad nacional de sus tierras, como pedimos la unidad social de sus clases, la unidad espiritual del hombre entre los hombres, reunidos bajo el signo de un destino superior en lo universal. Como en los tiempos de Isabel y de Fernando, en los que culminó la idea clara de Unidad con la toma de Granada. Como en aquellos gloriosos tiempos de poderío y esplendor, porque en la bella variedad de las tierras de España alumbraba la presencia de fe en un destino común, fundiendo en un concepto grande los conceptos locales, pequeños y estrechos. De ahí vino la verdadera noción de la Patria.

Todo separatismo es un crimen. La Patria es una e indivisible. "España es irrevocable", decía José Antonio. Y añadía: "Aunque todos los españoles estuviesen conformes en convertir a Cataluña en país extranjero, sería el hacerlo crimen merecedor de la cólera celeste". Por eso se hace la guerra en Cataluña, por la unidad que es la primera necesidad de F. E. T. Unidad de destino histórico, católico e imperial, que ha dado a España la mejor historia del mundo. Y ante ella, la diferencia de lengua o de geografía desaparece. Y por eso los nacionalismos vascos o catalanes son una sansez sin raíces hondas en el pueblo, que reprueba instintivamente todo lo divergente o que tienda a la desunión.

Falange Española Tradicionalista libra y librará a España de los viejos prejuicios. Todos los catalanes sentirán, cuando la paz llegue, el honor de ser españoles, "una de las pocas cosas serias que se puede ser en este mundo", como ya lo están sintiendo esos pueblos de que habla el parte de guerra de hoy, que salieron a recibir a nuestros soldados con arcos y vítores.

Y ese día acreditarán que tienen honor en el más sublime sentido de la palabra, no como aquel triste Parlamento español, que votó un día triste el Estatuto catalán, del que dijo nuestro José Antonio: "A las reses de la madrugada, cuando un amanecer livido empezaba a teñir de un tono lechoso la claraboya del salón de sesiones, los diputados en fila fueron echando bolas blancas y bolas negras negras. Por un predominio de las bolas blancas sobre las negras, aquellas Cortes, en aquella madrugada de su suicidio, decidieron que no tenían honor".

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!

BOLETIN OFICIAL SE CREA UN TRIBUNAL DIPLOMATICO

Burgos, 7.—El "Boletín Oficial del Estado", entre otras, publica las siguientes disposiciones:

Decreto del Ministerio del Exterior, disponiendo que para el examen de expedientes personales de los miembros que componen el tribunal seleccionador del personal del Cuerpo Diplomático y Consular, intérpretes, cuerpo administrativo y auxiliar y cancillerías y funcionarios subalternos de embajadas, legaciones y consulados, se confirme a los mismos en los cargos que desempeñen y en su caso, su sustitución. Se crea un tribunal que quedará constituido en la siguiente forma: Presidente, Ministro de Asuntos Exteriores;

los Monteros, Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores y D. Bernardo Almeda, embajador, y D. Luis Alvarez Estrado, secretario de embajada de primera clase, que actuará en calidad de secretario.

Se dispone por un Decreto del Ministerio de Industria y Comercio, que queden intervenidos por el Gobierno, con arreglo a lo dispuesto en la ley de dos de marzo del corriente año, los barcos que figuran en la relación que se inserta.

Declarando movilizados en las industrias que se expresan, a los individuos que figuran en la relación que se publica. (D. R. V)

VIDA OFICIAL

Burgos, 7.—Esta mañana ha cumplido el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, don García Oláiz.

Cardenal Arzobispo de Toledo, de España, doctor Gomá, ha sido también en la Casa del Conferencianzo con el general...

Vitoria, 7.—El Ministro de Justicia, Conde de Rodezno, ha firmado los nombramientos a favor de don Vicente Clemente de Diego y el señor Yanguas Messía, para la presidencia de la secciones de Derecho Público y Privado de la Comisión General de Codificación.

xxx

Vitoria, 7.—Por un decreto del Ministerio de Justicia se establece el calendario de fiestas para las Audiencias, Juzgados y demás dependencias de Justicia.

Serán días inhábiles todos los de precepto, el Jueves y Viernes Santo y las fiestas nacionales.

xxx

Burgos, 7.—Los jefes de Departamento del Gabinete Diplomático han recibido la visita del Encargado de Negocios de Hungría y de los representantes de la España Nacional en Navarra y Chile.

xxx

Vitoria, 7.—El titular del Departamento de Educación Nacional ha firmado esta tarde una orden estableciendo la vacación para los maestros, desde el Lunes Santo hasta el martes de Pascua, ambos inclusivos, pudiendo durante estos días ausentarse las localidades respectivas.

xxx

Vitoria, 7.—El jefe del Servicio Nacional de Registros y Notariados ha firmado una orden convocando a concurso para la provisión de notarios vacantes, cuyo número asciende a 114.

(D. R. V)

DE LA CIDAD

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Tercera Falange, Primera Centuria y Sexto Grupo, se presentarán a las 22,30 del día de hoy en el Cuartelillo, dispuestos para prestar servicio.

QUINTA CENTURIA DEL SERVICIO DE TRABAJO

Se necesitan pintores, carpinteros, fontaneros, electricistas, albañiles y mecánicos automovilistas para completar la plantilla de la Centuria de propaganda dependiente del Ministerio del Interior, siendo requisito indispensable pertenecer a FET de las JONS.

Dirigirse a esta Sección de Servicios Técnicos (Jefatura Provincial).

AUXILIO SOCIAL

Servicio Social de la Mujer

Se ruega a las señoritas que a continuación se relacionan que pasen por la Delegación de Auxilio Social a recoger los certificados de exención que les han sido concedidos:

María Elena Miranda Torre, Caridad Ballesteros Mariñas, Rosario Fernández Fidalgo, Eloína Pérez Melón, Joaquina Díez Pascual, Heliodora Aller Soto, Isabel Herrero Conde, Victoria Antolín Asenjo, Mercedes García Torre, Virtudes Otero Fandiño, Leocadia Teresa Conde Cosío, María del Carmen Negro del Valle, Elvira García Tablez, Pilar Fernández Miranda, María Piedad Isabel Conde Cosío, Paz León Fernández, Manuela López Díez, Celestina Fuertes García, Esther Ramón Chanvell, Angelita García Molgar, María García Pérez, Gloria García Lorenzana, María de las Mercedes Elena García M. Concha, Victoria Fernández González, Aurelia Álvarez Serrano, Elvira García de Baro, Elena Álvarez Robles, María Milagros Fucillos Gayoso, Esperanza Fernández Cabal, Felisa Fernández Corugedo, María Luisa Uriarte Millán, Evangelina García Escobar, Marianita Gutiérrez del Campo, Encarnación Borredá, Matilde Borredá García, Visitación Fernández Rodríguez, Candelas Cano Espiniellu, Amparo Otero Fandiño, Virginia Álvarez Martínez, Carmen Martínez Sánchez, Concha López López, Angelina Trobejo Pérez, Piedad Álvarez Fernández, Florencia Pérez Suárez, Gabriela González Marcos, Daniela Martínez Calvo, Josefa Azcaray Vicente, Concha Garabito Lago, Leonor Martín Rioja, Felisa García González, Paulina Díez Alonso, Juana Moretón Mediavilla, María González Arias, María Romero López, Dolores Talbot Gozrahel, Esther Saavedra García y Felisa Fernández Alcón.

El emblema de mañana

El emblema que mañana prenderá en vuestra solapa la cuestación de Auxilio Social está cargado de simbolismo patriótico. La materia se eleva y dignifica cuando se la da un contenido emotivo y sentimental.

El emblema que mañana adornará vuestro pecho es una carabelaviento en la vela y seguridad en el timón—a la vez impulso y sentido.

Una carabela marca una dirección en el mar uniforme, un sentido en la extensión de innumerables caminos.

Y además la mueve al aire con empuje incorpóreo, como el del espíritu.

Sentido impulso ha sido España cuando en dos coyunturas—1492 y 1935—La Historia ha tocado sus fibras.

Con sentido e impulso se orientó cuan-

do en salto elástico descubrió América y abrió espacio nuevo a la cultura cristiana, y lo mismo se ha orientado ahora para abrir una nueva era gloriosa cuando el marxismo enemigo se hizo más amenazante.

Una tarabela es también para nosotros recuerdo de las de Colón y Elcano, que trazaron caminos atlánticos desde nuestro punto de partida de Finis Terrae.

Una diminuta carabela simbólica y memorable es el emblema que mañana reporte la cuestación de Auxilio Social.

Y en sus velas grabado, al lado de la lunella del viento, va el signo de la Falange.

En la vela más alta, el yugo y las flechas. El yugo unifica la aspiración de ascenso de las cinco flechas y les da, como el arco, tensión y apoyo.

Y en la vela más baja, igual que en el antiguo mascarón de proa donde rompían las olas y llegaban las sales marinas, va el emblema hermandad y amor, de Auxilio Social.

El emblema de Auxilio Social tiene un puesto en la proa que tiene el mar entre las salpicaduras de la marcha.

Auxilio Social se abre a la realidad presente y lamentable para remediarla y luchar. Es un ejérecito que ha de consumir su esfuerzo en batallas anónimas y en victorias calladas. Pero su fin es la eficacia y su premio la alegría que reparte.

Al paso de su paz, una justicia se inicia que ha de ser la base para que la grandeza de España desborde otra vez nuestra Península y se vierta en el Mundo.

Camaradas que aparecieron sancionados por error involuntario quedando sin efecto la sanción, lo que para satisfacción de los interesados publicamos en este diario:

José Ovejero, Francisco Morán Gutiérrez, Narciso Caballero, Pedro Cantero Orejas, Enrique Aznar, Heliodoro Pastrana, Andrés Llamas, Leandro López Tirado, David Álvarez del Amo, Pedro Pariente y Alfredo Guinea.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia

CESE DE UN INSPECTOR

Por orden de la Jefatura de los Servicios Nacionales de Primera Enseñanza, fecha 29 del próximo pasado mes de marzo, se dispone el cese del señor inspector jefe de Primera Enseñanza de esta provincia, por haber sido nombrada para dicho cargo doña Purificación Merino Villegas.

AVISO A LAS MAESTRAS

Se recuerda a las señoras maestras que se han desplazado de sus escuelas sin comunicarlo al señor inspector de la zona correspondiente, la obligación que tienen de hacerlo así, detallando en su oficio el nombre de la persona que ha quedado al frente de la Escuela, sin cuyo requisito no podrá quedar justificada su ausencia profesional.

CORRESPONDENCIA PROFESIONAL

Se encarece a los señores maestros de esta provincia dirijan toda su correspondencia profesional al señor inspector de la zona a que corresponda su escuela.

La Catedral

Crucé la silenciosa calle; pesaba sobre mí la mirada fría de todas las cosas; llegué al centro de tu plaza cuando un cielo de luna agonizante bañaba tu cuerpo con temblores de respeto, y su luz mortecina recorría con fervor de enamorado tus torres, para morir solemne en el laberinto de tu encaje de bolillos.

+++

Te ví de noche y de día; también te ví entre dos luces, cuando la pálida aurora siente envidia de tus rosetones; y el aire, al pasar por tus crenchas vacías, silba con su boca sin dientes la égloga matutina.

+++

Un estremecimiento extraño rompe el cristal del día; llega la noche con la ilusión del poeta que traspasa tus cristales como la luz de la luna, de esa luna que se ha herido en la aguja de tu torre y se desangra en nácar por la comisura de su boca.

+++

Hoy eres más hermosa, porque eres nuestra, de nuestra España de yugo y flechas, y de un Imperio; por esa tienes un jardín de flores muertas...

+++

Siento no ser poeta ni tañer la flauta o el caramillo de juncos pegados con cera virgea; pero te brindo el recuerdo de aquel pastor que soplando en el meñique dió música a las cuatro estaciones del año.



Envío:

Para mi tío Pepe, con recuerdo a Nicolás.

NORBERTO

Del Gobierno Civil

Al recibir ayer a los periodistas el Excmo. Sr. Gobernador civil, nos comunicó haber recibido las visitas del señor presidente y vocales de la Junta Administrativa de Villamizar, la de una Comisión del Ayuntamiento de Rodiezmo y la de don Rufino Pozuelo, de Cabañeros.

También nos dió cuenta de que el Ayuntamiento de Fresnedo había destinado la cantidad de 300 pesetas para la suscripción de las poblaciones liberadas.

Objetos hallados

En la plaza de la Catedral, y por un camarada, fué hallado un rosario, que tenemos en nuestra Redacción a disposición de quien acredite ser su dueño.

Una conferencia del camarada Clérigo

En la tarde de ayer, el secretario provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., camarada Clérigo, dió por la emisora local, Radio León "Ondas Azules", una interesante conferencia, cuya divulgación haremos desde las columnas de PROA, publicándola en folletón, tan pronto concluyamos de hacerlo con el magnífico discurso que en el "Coliseo de España", de Sevilla, pronunció el ilustre ministro del Interior, camarada Serrano Suñer.

Consejos de guerra

Ayer se celebraron en el salón de actos de la Diputación provincial los siguientes consejos de guerra.

Uno contra Pablo Saavedra, de 39 años de edad, vecino de Fabero; Esteban Castañón, de 24 años, de Piedrafita de Babia; Benigno González, de 23 años, de Valle y Pío González, de Madrid.

Otro contra Alfredo Pérez, de 26 años, de Caballos de Abajo; Alfredo Ordóñez, de 26 años, de Villablino; José Iglesias, de 22 años, de Orallo y Marcelino Fernández, de 20 años de Villager.

Otro contra Emilio Pérez, de 21 años, de Santa Marina del Sil; Hermógenes Rodríguez, de 26, de Quilós; Ildelfonsa Fernández, de 56 y Delfina Álvarez, de 23 años, vecinas ambas de San Vicente de Arganza.

Otro contra Dario Gudinos, de 31 años, de Toreno del Sil; Melecio Monge de 34 años, de Matarrosa del Sil; Manuel Gerecido, de 23 años, de Sorbeda; José Santos, de 32 años, de Sasañez del Sil y Damián González, de 31 años, de León.

Otro contra Dionisio de Blas, de 43 años, de Villaseca de Laceda; Rafael Fernández, de 21 años, de Sorbeda; Valentín Blanco, de 20 años, de Pardama y Jesús González, de 44 años, de Peñaranzana.

Otro contra Dolores Pérez, de 43 años; Consuelo Pérez, de 44; Socorro Álvarez, de 19 y Amalia Pérez, de 15 años, vecinas todas de Araya.

Otro contra Ezequiel Getino, de 40 años, de Otero de Curueño; Ricardo García, de 31 años, de Santiago del Molinillo, y Andrés Álvarez, de 38 años, de Matarrosa del Sil.

Otro contra Nicamar González, de 18 años y César Martínez, de 30 años, de Corbón del Sil ambos; Gumersindo Blanco, de 19 años, de Santa Marina; Luis del Castillo, de 16 años, de Pámaro del Sil; Manuel Díaz, de 51 años, de Peñaranzana, y Pedro Fernández, de 49 años, de Tejedo.

Otro contra María Rodríguez y Juvenina Pereira, de 17 años, las dos vecinas de Villaseca de Laceda, y Jesusa Pérez, de 18 años y vecina de Fabero.

El Consejo estaba presidido por el comandante de Infantería, señor Fernández Navas y formado por los capitanes señores Fernández, Fernández de Blas y los alféreces señores Guillén, Lara y Bustamante.

De fiscal actuó el teniente señor Peña y de defensor el alférez señor Barthe.

Expedientes de incautación de bienes

En la actualidad, se están instruyendo expedientes de Incautación de bienes contra los individuos siguientes:

Marcos Angel Fernández Fernández, vecino de León; Isidoro Carbayo Alonso, vecino de Villafranca del Bierzo; Benigno Beltrán Rabanal, vecino de La Vecilla; Servando Vega Fernández, vecino de Matarrosa del Sil; Salvador Álvarez Cuadrado, vecino de Villafranca del Bierzo, y Antonio Álvarez Álvarez, vecino de Ponferrada.

Juzgado Municipal SENTENCIAS

Han sido condenados por la falta de lesiones y malos tratos de obra, los vecinos de Puente Castro Juan y Manuel Espinosa Moreno.

El Manuel, a cinco días de arresto, y el Juan, a cinco pesetas de multa.

A las costas procesales han sido condenados ambos.

Sesión del Ayuntamiento

El miércoles, a las siete de la tarde, y bajo la presidencia del camarada González Regueral, celebró la Gestora municipal, en segunda convocatoria, puesto que no la pudo celebrar el lunes por tener que acudir a la manifestación patriótica que motivo de la conquista de Lérida, corrió las calles de la ciudad.

En esta sesión se trataron los asuntos siguientes:

Estado de fondos. Aprobado. Se presentaron debidamente justificadas para su aprobación la relación de facturas.

Oficio del señor agente ejecutivo de la Corporación. Que ha nombrado para sustituirle en ausencias a don Similiano Sánchez Priera y don Simón Rodríguez, de 26, de Quilós; Ildelfonsa Fernández, de 56 y Delfina Álvarez, de 23 años, vecinas ambas de San Vicente de Arganza.

Extracción de acuerdos del Ayuntamiento del primer trimestre del presente año. Se acordó la publicación en virtud de lo dispuesto.

Instancia de don Tirso María Aguado. Solicitando dedicar al servicio público un automóvil. Se informó favorablemente.

Aprobación definitiva de proyectos de pavimentación de calles. Tránsito del plazo legal se propone la aprobación definitiva de los proyectos de la calle de Cascalera, E. de la calle de la Virgen, y parte de la calle de la Virgen, parte alineada y parte no alineada. Renuueva y Ponferrada.

Instancia de don Lisardo Rodríguez que solicita la adquisición de un terreno en la nueva Necrópolis, informándose favorablemente; otra de don Manuel López, solicitando igualmente la adquisición de una sepultura en la nueva Necrópolis, informándose favorablemente.

Decreto para los acuerdos municipales que exijan el trámite de redacción.

Instancia de don Primo Poyas que solicita rectificación de cuota de pago de impuesto de inquilinato. Se informó en sentido denegatorio.

Igualmente solicita lo del anterior, otra de don José Sánchez Blanco, de don Cruz Carrizo, solicitando formándose denegatoriamente; otra de los anteriores, informándose en el mismo sentido; otra de don José Lorenzana. Pide rectificación de cuota sobre el arbitrio de rútiles, informándose denegatoriamente; otra de don Antonio González, que solicita construir una casa en la Travesía de Mariano Andrés. Se informó favorablemente; otra de don Francisco Tasso que pide permiso para abrir una puerta en su finca de la calle Fajeros, informándose favorablemente; otra de doña Irene Fernández que solicita meter a la alcantarilla desde su casa de la Plaza de las Recoletas, informándose favorablemente con arreglo a condiciones; otra de don Jesús Montes, que solicita instalar una casa para la venta de churros en terrenos particulares de la calle de la Serpiente, informándose favorablemente con arreglo a condiciones, y otra de don Francisco Díez. Solicitando construir una casa en la calle de Santisteban y Otero, informándose favorablemente.

Actas de recepción definitiva de las obras de pavimentación de las calles del Paso y Héroes Leoneses.

Comunicación del señor regente de la Escuela Graduada de Maestros. Solicita la pavimentación de los patios de las escuelas de la calle del Cid, informándose desfavorablemente.

Revisión de precios del presupuesto de las obras de reforma y ampliación de la Casa Ayuntamiento, ya que ha sido desierta la subasta anterior, acordándose aumentar la cuantía del presupuesto, que queda en pesetas 109.667,62.

Y sin más asuntos de qué tratar se levantó la sesión a las ocho de la noche.

Lea usted

PROA

Hoy s... c... sión... gen d... A las siete... de la p... posesión de... El itinerario... de Carbajal... Plaza... Merino, Pla... de Santo De... para entrar... En la Pla... cantada... A lo larg... recorrer se... y espera... ven ilumin... los balcon... Las autorid... El alcalde... al comunicó... encargado de... Ayuntamiento... concurrir... también... sesión nos h... sesión de... c... a el... Rag... Defunción... de 35 años... Gonzal... Manuel Tar... de edad... años de... Nacimiento... h... hija d... ven en la... enero 3... Consuelo... Felipe y El... Anz, núm. 1... Emilio Le... Miguel y d... calle del He... Matrimonio... matrimonio car... Nuestra Señ... ramos de S... del Río Sant... ta Marta R... Audien... Para aye... Audiencia d... del Juzgado... que fué s... ecuencia de te... será impres... La otra l... varez, que e... cada año se... una viña pr... El Minis... chos como... de daños y... la pena de... pesetas de... El letrado... taba la rep... solicitó la a... basándose... pruebas... Dein... exi... Se advi... minas, en... nen acorda... por ciento... las reclam... dientes, cas... expediente... El ai... En el A... señor arqu... de los sigu... para la pa... La de V... cas de Tuy... buena y Pe... de Toledo... y Valencia... tante entre... mente me... de San M... llón; la P... za de Cea... del Conve... la Plazuel... Plaza...

Hoy se dará la procesión de la Virgen del Mercado

A las siete y media de la tarde, saldrá de la parroquia del Mercado la procesión de la Dolorosa.

El itinerario a seguir será: Calles de Carbajal, Santa Cruz, Plaza Mayor, Plaza de la Catedral, Fernando Merino, Plaza de San Marcelo, Plaza de Santo Domingo y calle de la Rúa para entrar de nuevo en la iglesia.

En la Plaza de Santo Domingo se cantará la Salve.

A lo largo del trayecto que ha de recorrer se cantará el Santísimo Rosario y esperamos de los leoneses colmenas de iluminaciones y colgaduras en todos los balcones.

Las autoridades han sido invitadas.

El alcalde, señor González Regueiro, comunicó esta mañana al redactor encargado de hacer información en el Ayuntamiento, el acuerdo adoptado de concurrir la Corporación en pleno.

También el Presidente de la Diputación nos hizo saber que una representación de la Gestora provincial concurrirá a ella.

Registro Civil

Fallecimientos.—José García Martínez, de 35 años de edad; Manuel Rodríguez González, de 29 años de edad; Manuel Tarracina Rodríguez, de 19 años de edad; José García Ceñal, de 10 años de edad.

Nacimientos.—Ester-Petra Lima Curreses, hija de Bernardo y Carmen, que viven en la plaza del Mercado, número 3.

Consuelo Rodríguez Alonso, hija de Felipe y Elvira, que viven en Santa Ana, núm. 10.

Emilio López Rodríguez, hijo de Miguel y de Pilar, que viven en la calle del Hospicio, núm. 17.

Matrimonios.—Han contraído matrimonio canónico en la parroquia de Nuestra Señora del Mercado los vecinos de Santas Martas, Gaudencio del Río Santa-Marta y Manuela Santa Marta Rodríguez.

Audiencia Provincial

Para ayer había anunciadas en la Audiencia dos vistas; una procedente del Juzgado de Astorga, por lesiones, y que fué suspendida por incomparación de testigos, que la Sala considerará imprescindibles.

La otra lo era contra Francisco Alvarez, que en el mes de agosto del pasado año se dedicó a cortar cepas de una viña propiedad de un convecino.

El Ministerio fiscal califica los hechos como constitutivos de un delito de daños y solicitó para el procesado la pena de seis meses y un día y 900 pesetas de indemnización.

El letrado, señor Morán, que ostentaba la representación del procesado, solicitó la absolución de su defendido, basándose para ello en la falta de pruebas.

De interés para los explotadores de Minas

Se advierte a los explotadores de minas, en los Ayuntamientos que tienen acordado el recargo sobre el tres por ciento, la obligación de presentar las reclamaciones trimestrales pendientes, caso contrario se les instruirá expediente de defraudación.

El arreglo de las calles

En el Ayuntamiento nos facilitó el señor arquitecto municipal la relación de los siguientes proyectos aprobados para la pavimentación de calles:

La de Valencia de Don Juan; Lucas de Tuy; Colón, entre Ramiro Balbuena y Fernando de Castro; Alcázar de Toledo, entre Plaza Calvo Sotelo y Valencia de Don Juan; la calle existente entre la Plaza y la calle anterior mencionada; la de Fajeros, la de San Mamés; la de López Castriello; la Plazuela del Castillo; la Plaza de Cea; la calle del Vizconde; la del Convento; la de Santa Marina; la Plazuela del Vizconde y la de la Plaza.

Escuela Normal del Magisterio primario de León

ANUNCIO DE EXAMENES

Se pone en conocimiento de las interesadas que durante todo el presente mes de abril queda abierta la matrícula no oficial en la Secretaría de esta escuela (locales del Instituto de segunda enseñanza) para los alumnos que en el próximo mes de junio deseen dar validez académica a sus estudios.

Casa de Socorro

En este Centro benéfico han sido curados los siguientes lesionados:

El niño Francisco Alonso, de cuatro años de edad, domiciliado en Salvador del Nido, número 3, de erosiones leves y casuales, en la pierna derecha.

Abel del Pino, de treinta y cinco años de edad, domiciliado en Rollo de Santa Ana, núm. 10, de una herida inciso-centusa en la pierna izquierda, leve y casual.

Auxilio pro poblaciones que se vayan liberando

CANTIDADES RECAUDADAS EN EL BANCO HERRERO

Suma anterior, pesetas 14.954,20.

Don Nicanor López Fernández, pesetas 50; señor Alcalde de Bemibre, 1.000; señor Alcalde de La Robla, 657,20; Ayuntamiento de Cimanes del Tejar, 204,50; don Santiago Blanch, 25; señora maestra de Villarroaño, 8; Ayuntamiento de Armunia, 1.300; ídem de Valdevimbre, 495; don José Rodríguez Gómez, 1; don Isacio Pinto Fernández, 5; Ayuntamiento de San Justo de la Vega, 733; Ayuntamiento de Vega de Infanzones, 345,15; don Cesáreo Contreras Dueñas, 50; doña Manuela Alvarez Miranda, 25; Ayuntamiento de San Cristóbal de la Polantera, 931,15; Personal minas siderúrgicas de Ponferrada, 1.191,40; don Angel Alvarez Allende, 5; don Baldomero Lobato, 100.

Total, 7.126,40.

Total recaudado hasta el día de hoy, pesetas 22.080,60.

RADIO

Reparaciones garantizadas
RADIO ELECTRA
Rama y Cajal, 5 - Tel. 1470

ARTELETA

espectáculos para el viernes 8 de abril de 1938.

TEATRO ALFAGEME

Sesiones de cine sonoro a las siete y media, tarde, y diez y media, noche.

¡¡Excelente programa en español!!

La dramática producción FOX española, titulada

EL CAMINO DEL INFIERNO

Film interpretado por Juan Torrens y María Alba.

Mañana gran estreno METRO en español.

EL CUARTO NUMERO 309 por Franchot Tone.

TEATRO PRINCIPAL

Sesiones de cine sonoro a las siete y media, tarde, y diez y media, noche.

Éxito incommensurable del magnífico reportaje del Instituto Italiano Luce

EL FRENTE DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA

y la gran película en español BOSAMBO

Un film de emociones.

CINEMA AZUL

Sesión de cine sonoro a las siete y media con programa en alemán.

Pro-Monumento a Calvo Sotelo

Reunión de la Comisión Provincial

El día 5, a las siete y media de la tarde, se reunió en el Gobierno civil la Comisión Provincial, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador civil, y con asistencia de casi totalidad de sus miembros, quienes, en primer lugar, participaron al señor Ortiz de la Torre el acuerdo, tomado por unanimidad en reunión previa, de nombrarle presidente honorario de la misma, lo que aceptó gustosísimo.

El señor Presidente efectivo expuso la actuación de la Comisión que se constituyó y el motivo de reunión, el cual era poner en conocimiento de sus componentes la renovación de la Junta Nacional pro-Monumento a Calvo Sotelo. Acto seguido, dió lectura de las instrucciones recibidas en este Gobierno civil, dadas por la nueva Junta Nacional, que ha quedado constituida como sigue:

Presidente de Honor: S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo don Francisco Franco.

Presidente provisional: Excelentísimo señor Gobernador civil de Pontevedra.

Vocales: Excmo. Sr. Duque de Medina de las Torres, Excmo. Sr. Duque de Terranova; Excmo. Sr. D. Salvador Buhigas, vicealmirante de la Armada; Ítmo. Sr. D. Enrique Rodríguez, fiscal de la Vivienda de Pontevedra; don Carlos de las Casas, don Jacobo Rey Daviña, don Marcial Campos, don Gonzalo Otero, don Gustavo Peiro Fernández, don José García Reboredo, don Francisco Baquero, don Gorgonio Gavilán, don Wenceslao González, don Rafael Areses, y como secretario, don Ramón Buido.

Entre los nuevos acuerdos de la Nacional figuran el de que el Monumento tenga proporciones colosales y sea emplazado en Madrid; colocación de cepillos en las oficinas públicas y centros oficiales los días 13 de cada mes y la celebración anual del "Día de Calvo Sotelo", el 13 de julio, dando conferencias los maestros de las escuelas públicas y particulares en las que se ensalcen las virtudes del gran patriota caído por España.

Igualmente, dió lectura el presidente de una carta que le dirige el señor secretario del Ayuntamiento de Villablino, en la que se le da cuenta del comportamiento ejemplar de aquellos vecinos que han contribuido con gran generosidad a esta suscripción, a pesar de la modestia económica de la mayoría por lo cual alcanzó la cifra de mil cien pesetas, mereciendo ser destacada la conducta del humilde minero Francisco Garrido, que contribuyó con veinticinco pesetas.

Seguidamente, el señor secretario de la Comisión relató las gestiones llevadas a cabo juntamente con la Presidencia para organizar en León el "Día de Calvo Sotelo", acordándose diversos detalles, que se harán públicos oportunamente, y el señor tesoro dió cuenta del importe de la recaudación en la provincia hasta la fecha, que alcanza la cifra de 11.517,85 pesetas; faltando numerosos pueblos por contribuir, y manifestó su opinión de que la recaudación popular del 13 de julio, no sólo debiera hacerse este año con el fin de erigir el monumento, sino también en los sucesivos, dedicándose, en ese caso, el importe de todo lo recaudado en el país a la creación y sostenimiento del mayor número de becas para estudiantes pobres, que llevarían el nombre del Glorioso Protomártir, lo que se acordó proponer a la Nacional.

Después de algunas otras intervenciones, se dió por terminada la reunión en la que se puso por parte de todos el mayor interés porque León sea una de las provincias señeras en honrar la memoria del hombre nunca bastante llorado, que con el ejemplo de su vida y de su muerte marcó a la juventud española la ruta heroica de la redención patria.

A. BALBUENA PEREIRA
Clínica Dental
Ordoño II, 7, principal
Teléfono 1720 LEON

La Vasco Navarra

Compañía Nacional de Seguros

Incendios - Accidentes

Responsabilidad civil e individual

Delegado General:

Raimundo R. del Valle

Ordoño II, 7 - Teléfono 1772 - Apartado 82 - LEON

EMPLETADOS LOS MEJORES
bajo del Camino (León) - Teléfono 1180

La semana del HIERRO LIQUIDO

en LEON

GARANTIZAMOS que, pasando HIERRO LIQUIDO sobre la suela del CALZADO, dura CUATRO VECES MAS, no se DEFORMA y conserva su FLEXIBILIDAD, evitando al mismo tiempo PENETRE la menor HUMEDAD en los PIES.

Laboratorio del HIERRO LIQUIDO Sevilla

Con el fin de que todos aprecien sus excelentes resultados, anunciamos que, durante los días del 28 de marzo al 6 de abril se pasará gratuitamente HIERRO LIQUIDO en todos los zapatos sólo del pie derecho, que sean presentados en el Establecimiento de don Andrés Torres, Fernando Merino, 12.

Distribuidores para LEON, VALLADOLID, SALAMANCA y ZAMORA: SEÑORES HIJOS DE MOLINER, FUENTE DORADA, 10, VALLADOLID.

Depósito para LEON: DON ANDRES TORRES: FERNANDO MERINO, 12

CIRIACO SASTRERIA

Ordoño II, 2 - Teléfono 1749

CHOCOLATES FINOS

La Industrial Leonesa

Teléfono 1128

Apartado 28

GARAGE Automóviles OPEL

y accesorios en general

ESTACION DE ENGRASE Y REPARACIONES

Independencia, 191
Burgo Nuevo, 24

LEON Teléfono 1621

LEON Teléfono 1732

ALMACENES RUIRUEJO

FERRETERIA al por mayor y detall

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Martinez y Casas (S. en C.)

Ordoño II, núm. 18

Telefono 1520

LEON

¡ESPAÑOL!

"FIDES" Compañía genuinamente española

Asegúrate en Accidentes individuales - Colectivo - Ley - Responsabilidad Civil

Agente para la provincia: JOSE RAMOS RODRIGUEZ

Padra Isla, núm. 10 - LEON

MANTEQUERA LEONESA

Suero de Quiñones, 13

LEON

GUERRA

En Francia se espera la llegada de unos 100.000 refugiados de la España roja

HORAS DE ESPAÑA

Ayer tarde nos entrevistamos en recorrer las estaciones de radio rojas para pulsar la situación en lo poco que queda de la España antifascista y captamos una sensación que, por Radio Barcelona, largaba al éter un Comisario de Guerra de Cataluña.

Hay que aplastar al fascismo, era su cantinela. Y para ello pedía la incorporación de voluntarios hasta una cifra realmente astronómica. Nada más que 100.000 son los que ahora necesita el gobierno rojo para combatir, y otros 50.000 para dedicarlos a fortificaciones. Esa petición en los primeros meses de guerra pudiera tener virtualidad. Pero ahora! Ya ellos llamaron a todas las quintas que tenían dispuestas, hicieron levadas varones comprendidos entre los edades topes... arrasaron con cuantas personas estaban en condiciones de empuñar un fusil, y hasta obligaron a incorporarse a milicianos inútiles, como herniados. ¿Qué van a encontrar ya en la zona roja que pueda utilizarse en los frentes de combate?

Ellos, claro está, aún piensan en las democracias, pero las democracias les han vuelto también la espalda.

Tienen un proyecto que pudiera dar resultados si la balanza de la guerra se inclinase a su favor, pe-

ro que en estos momentos no ha de responder a sus fines. Quieren llevar a las fábricas el mayor número posible de mujeres, para disponer de los hombres en su capacidad bélica. Las mujeres ya están convencidas de que nada hay que hacer y saltan al arroyo a impedir que sus hijos y sus esposos sean llevados al frente a morir estúpidamente frente a un glorioso Ejército arrollador que ya golpea con los alabones sobre las puertas de Barcelona, y al estruendo de su llamada los diligentes huyen a Francia, y los "mandamás", como Companys, envían a sus familiares a París con el propósito de reunirse con ellos en plazo breve. Con ellos y con don Inda, el responsable de la tragedia que se cierne sobre la España roja como una maldición.

¿Cómo con esa conducta pueden esperar los dirigentes marxistas reclutar un solo miliciano para el frente?

La llamada de ese Comisario de Guerra de Cataluña, era muy angustiosa. Y para colmo de desdichas, después que terminó su peroración, le "speaker" de la Radio nos anunció un disco simbólico: el "¡Adiós a la vida!", de Tosca, que era tanto como decir el "Adiós a la vida del gobierno del Frente Popular".

INFORMACION

París, 7.—Según noticias procedentes de la frontera pirenaica, anoche pasaron la frontera procedentes de Barcelona, algunos dirigentes de la España roja con sus familiares, que tomaron el expreso de París. También pasaron la frontera la mujer y la hija de Companys.

Igualmente han abandonado la España roja 20 técnicos rusos que en ella se encontraban desde hace muchos meses.

SE ESPERAN CIEN MIL REFUGIADOS

París, 7.—"L' Intransigent" comunica desde la frontera de los Pirineos, que para los próximos días se espera la llegada de 50 a 100 mil refugiados de la España roja.

Entonces—añade—el problema de la hospitalidad francesa dejará de tener carácter local para revestir carácter internacional.

ACCION DE LOS DINAMITEROS

París, 7.—Un campesino que ha conseguido huir de la España soviética declaró a "La Liberté" que los dinamiteros bolcheviques, mandados por oficiales rusos, han incendiado numerosas poblaciones durante su retirada en el frente de Aragón, envenenando las aguas de las fuentes y destruyendo cuanto han podido.

A Torla llegó el sábado pasado un documento de dinamiteros, ordenando a los campesinos que abandonarían el pueblo, iban a incendiar. Uno de los dinamiteros propuso dar muerte a todos los campesinos del mismo, para que no pudieran más tarde denunciarlos.

LA ESPAÑA DE FRANCO

París, 7.—Los diarios alemanes publicaron informaciones de la frontera española, en las que se señala que los mi-

licianos rojos que han podido ser trasladados a la España Nacional, vía Hendaia, procedentes de los que atravesaron los Pirineos, declaran que más del 80 por 100 de sus compañeros deseaban trasladarse a la España del Generalísimo Franco, pero, que el frente popular francés hizo presión sobre ellos para que regresaran a Barcelona, anunciándoles que en otro caso sus familiares serían objeto de represalias. A estas amenazas se unieron los marxistas españoles que residen en Francia.

FINALIDAD DEL NUEVO GOBIERNO

Berlín, 7.—Según noticias procedentes de Barcelona, la modificación del Gobierno de la España soviética tiene por objeto principal la labor de mantener el orden en la retaguardia y en los frentes mediante medidas draconianas.

Alvarez del Vayo, nuevo ministro de Asuntos Exteriores, tratará de intensificar a toda costa la propaganda de la España soviética y especialmente de desarrollar las actividades de las oficinas de reclutamiento en el extranjero.

De ahora en adelante, las mujeres serán empleadas en las industrias de guerra y en proporción mucho mayor, con el objeto de que todos los hombres puedan marchar al frente. Por último, el nuevo Gabinete reviste carácter de Comité de Guerra.

NOMBRAMIENTOS ROJOS

Barcelona, 7.—Tomamos de Radio Asociación de Cataluña:

"Ha sido nombrado subsecretario de Estado, Tuero y Morán, y de Propaganda Javier Bueno, director de "Claridad" y presidente de la Asociación de Periodistas.

La "Gaceta" publica varios decretos nombrando secretario general del Minis-

terio de Defensa a Julián Zugazagoitia. Azaña ha firmado varios decretos para cubrir los altos cargos del Ministerio de Defensa y aceptando las dimisiones de las personas que los desempeñan. La subsecretaría de armamentos irá a parar a manos de Alejandro Otero.

UN GENERAL ROJO A LOS TRIBUNALES

Barcelona, 7.—La primera medida adoptada por el Gobierno rojo ha sido llevar ante los Tribunales militares al general Pozas y al comisario general político Castiella, por negligencia en sus deberes profesionales.

Con esta medida del nuevo Gobierno

Cataluña aislada de la España roja

París, 7.—Los periódicos parisinos dedican gran espacio a los acontecimientos de la guerra española, poniendo destacados titulares a sus informaciones.

"Paris Soir" dice que Cataluña está aislada de la España republicana. "Le Matin" publica en lugar preferente y a los columnas, que en su carrera hacia el mar, los nacionales controlan prácticamente la provincia de Castellón. "Le Petit Gironde" dice que los nacionales han llegado a Balaguer, importante población situada a orillas del río Segre y a 27 kilómetros al Noroeste de Lérida.

Con este nuevo avance, las tropas del Generalísimo Franco se han posesionado de las importantes vías fluviales de Noguera y Pallaresa, que producen el 60 por 100 de la energía eléctrica de Cataluña.

SUBSECRETARIOS DE DEFENSA

Londres, 7.—Comunican de Barcelona que han sido nombrados tres subsecretarios de Defensa nacional. Para el citado cargo del ejército de tierra ha sido designado Gorón, para el de marina Alonso Játiva y para la aviación Núñez de la Maza.

ALISTAMIENTO DE SINDICATOS

Madrid, 7.—En la Casa del Pueblo se reunieron anoche los sindicatos de la U. G. T., acordando lo siguiente:

Primero: Alistamiento total de los

Empezó la fase final del combate

Berlín, 7.—"La Correspondencia Diplomática y Política" se ocupa de la evolución de la situación militar en España y dice que según opinión general ha empezado ya la fase final del combate. La situación política actual sólo puede mejorar gracias a la feliz terminación de la guerra de independencia de España, con lo cual desaparece un nudo de rencillas

Huyen a París dirigentes rojos con su familia y técnicos rusos

se quiere demostrar que considera como la tarea principal el mantenimiento de orden en la retaguardia, mediante la aplicación de severas medidas.

El alcalde de Prat de Llobregat y todos los concejales del mismo Ayuntamiento han sido detenidos por haber permitido una manifestación en favor de la paz. El nuevo Gobierno tiene también la intención de emplear en gran número a las mujeres para las industrias de guerra. Hará también la movilización de masas para organizar a los obreros y poder de esta forma ejercer un control más eficaz sobre las quintas, ya que de las últimas llamadas no se han presentado más que un 40 por 100.

max solicitando que sea levantada la prohibición de exportar armas y municiones a la España bolchevique.

Londres, 7.—"Evening Standard" dice que los rusos y técnicos han aceptado los consejos a los potentados de Barcelona. Parece que Moscú ha prestado para hacer comprender a Negri y compañía que tienen que demostrar a Francia e Inglaterra la necesidad de que los países salven la situación, abandonando la política de no intervención y comprándoles armas y municiones.

La nota del Gobierno rojo entregada en París y Londres contiene esos "consejos", pero en los centros diplomáticos la petición ha producido un mal efecto.

EL NUEVO GOBIERNO QUIERE CONTINUAR LA GUERRA

Barcelona, 7.—El primer acuerdo que ha tomado el Gobierno de Barcelona ha sido el de continuar la guerra y de emitir un manifiesto explicativo al país sobre las causas que motivaron esta reorganización.

También acordó que los representantes en el extranjero hagan ver a los Gobiernos respectivos la necesidad de una da verdad, para lo cual los embajadores ya tienen las correspondientes instrucciones.

El representante en Londres, Azcoite, a tal efecto ha visitado a los dirigentes laboristas para pedirles que intervengan cerca del Gobierno inglés fin de que les permita comprar armas y municiones en Inglaterra.—(D. R. V.)

Auxilio a poblaciones liberadas

Zaragoza, 7.—La comisión provincial de auxilio a las poblaciones liberadas está preparando importantes convenciones de viveres para abastecer a las poblaciones de Cataluña y Castellón que vayan liberando.

EL VIERNES DE DOLORES

Zaragoza, 7.—El próximo viernes celebrará en la iglesia del Hospital de Nuestra Señora de la Gracia, la tradicional fiesta religiosa del Viernes de Dolores, que ha sido nuevamente celebrada por los nuevos poderes.

Seguendo la costumbre, el círculo Falange Española Tradicionalista y las JONS ha organizado tres conferencias cuaresimales de preparación y cumplimiento pascual, que se celebrarán los días 7, 8 y 9 del actual.

PROPAGANDA DEL FUERO DEL TRABAJO

Zaragoza, 7.—El próximo sábado día 9, a las siete de la tarde, en el salón de actos de la C. N.-S. de Zaragoza, en colaboración con la Jefatura Nacional de Propaganda, con una conferencia que pronunciará el camarada delegado sindical provincial, tendrá lugar el comienzo de una campaña de propaganda del Fuero del Trabajo.

Constituidos ya los equipos de propaganda sindical, esta campaña de divulgación del trascendental documento del trabajo del Estado Nacional-Sindicalista, continuará con la mayor intensidad la semana próxima por todas las fábricas, finalizando en su día con un grandioso e importantísimo acto en el hospital.

pertenecientes a las quintas de 1924 a 1928.

Segundo: Alistamiento para capacitarlos para el empleo de las armas, a todos los pertenecientes a la quinta de 1941

Tercero: Los llamados se distribuirán en inútiles-totales, inútiles parciales o de servicios auxiliares y se les darán labores competentes, y los aptos para tomar las armas, sin disculpa, irán inmediatamente al frente.

Cuarto: Los que se hallen en esas quintas no podrán ser directivos.

Quinto: El comité político hará que estas medidas sean adoptadas por todos los organismos extraños a la U. G. T.

Sexto: Los afiliados que no cumplan con lo dispuesto serán expulsados y no se les permitirá trabajar en fábricas ni talleres.

Séptimo: Se gestionará de la C. N. T. que acepte los mismos acuerdos.

NEGATIVA DE FRANCIA

París, 7.—Según los círculos bien informados, la contestación francesa a la última nota del Gobierno Negri pidiendo la intervención activa de Francia e Inglaterra en el conflicto, será enviada a Barcelona hoy.

Se sabe que la contestación será negativa. El Gobierno francés se ha puesto en comunicación con el británico para resolver este asunto y se cree que el Gobierno Chamberlain mandará como contestación una nota idéntica a la francesa.

que durante mucho tiempo ha inquietado a Europa y ha sido continuamente una fuente de conflictos latentes.

Por lo tanto, no sólo es la actividad, sino la fuerza moral y política lo que supone no oponerse en los últimos momentos a esta evolución libertadora. Debe apreciarse también el nuevo estado y deducir las consecuencias necesarias.

LA EXPORTACION DE ARMAS A LOS ROJOS

Londres, 7.—De origen oficial se anuncia que una comisión de asociación sindical inglesa se ha dirigido a lord Ha-

una sent... el gobierno... será el sena... la feo... es un presti... oiera ocur... roico, le de... si esto ocur... cado se co... or, sería... de Franci... económico... para u... en el o... ande halló e... anquilar a... social, por... por las ca... mentó huelga... de la... algunas que t... que de so... se pretendía... en Fran... de tal situ... el comunis... sus... en... con la R... hora parece... prestado a...

NEBRA DESCOMPVESTA

una sentencia de muerte... el Gobierno Blum. Y el eje... será el Senado. Para hoy es... la fecha. El Gobierno... es un presunto cadáver, aun... ocurrir que, un recur... le devolviese la vida, si... esto ocurriese, Blum, de... se convertiría en sena... sería el auténtico ver... de Francia. Y ya no es el or... económico el que le servirá de... para darle el golpe deci... en el orden social y p... halló el judío las armas... a Francia. En el... social, porque dejándose lle... por las carantoñas de Ru... tomó huelgas que son la des... de la vecina repúbli... que tienen más de po... de sociales, ya que con... pretendía crear un estado... en Francia para aprove... de tal situación y dar paso... al comunismo. Blum no jue... y sus aperturas de Po... ponen en el trance de no... con la República.

ha tenido un frenazo, pero... pudiera ocurrir que no responde... se a la franca decisión de no com... comprometer la integridad de Fran... en una aventura, realmente... desastrosa, sino que obedeciese a... motivos crematísticos, al no po... der sacar del Gobierno Negrín, ni... una peseta más, porque ya no le... queda ninguna.

En Francia la situación es idé... tica a la de España en el mes de... julio del 33, y deben andarse con... mucho tiento los gobiernos que... quieren salvar al país de una com... moción civil que ponga en peligro... el orden y la tranquilidad de la... Patria.

Delador cree, sinceramente, que la única solución es la forma... ción de un Gobierno nacional. Es... posible que tenga razón; pero tam... bién pudiera ocurrir que esa solu... ción acelerase los acontecimientos. Porque es evidente que Francia... tiene los enemigos dentro de casa... y cuando un país llega a esta si... tuación no tiene más que un cami... no: encargarse una barredora me... cánica.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Los ministros radicales se reti- rarán del Gobierno Blum Chamberlain irá a Roma para robustecer los nuevos lazos de amistad anglo-italiana.

posición de un senador relativa a la ocupación de las fábricas. Seguidamente siguió la discusión del proyecto de ley que modifica la del 9 de abril de 1937 sobre responsabilidad en los accidentes del trabajo

¡ABAJO EL SENADO!

París, 7.—A las seis y media de la tarde, unos 700 manifestantes se dirigieron al Senado gritando "¡Abajo el Senado!" Los guardias móviles, en gran número, vigilaron la plaza donde está emplazado el Senado. Durante diez minutos hubo el peligro de que los manifestantes rompieran la barrera de la policía, pero poco a poco se vieron obligados a retroceder sin que ocurrieran graves incidentes.

Hacia las siete y media se dió por terminada la manifestación.

SIGUE LA HUIDA

Perpignan, 7.—"Le Petit Gironde" publica la siguiente noticia: "Personalidades catalanas o parientes de personajes oficiales, han llegado a Cerbere a última hora de la tarde, en numerosos coches oficiales.

Los componentes de esta caravana son quince personas, entre ellos Pi y Suñer, consejero de la Generalidad; la esposa e hija de Companys; la señora de Tarradellas, consejero de la Generalidad, miembro de la familia de Ayguade, en su padre se encuentra ya en Perpignan y miembro de la familia de García Oliver, ex ministro.

La mayor parte de estas personalidades han tomado el rápido de París."

faltan noticias del rompe-hielos ruso "Lindke", cuyas reservas de combustible se han terminado desde hace mucho tiempo, mientras su radio ya no funciona. El "Lindke", acompañaba a cinco vapores mercantes con una tripulación de 250 hombres. Le han sido enviados en socorro otros tres rompe-hielos con una tripulación de 200 hombres, pero no han encontrado el convoy y han quedado prisioneros de los hielos. En la misma situación se encuentra el rompe-hielos "Lenin", junto con dos vapores mercantes, que tienen en conjunto a bordo 300 hombres; el rompe-hielos "Krassin", con una tripulación de 70 hombres, y otros dos rompe-hielos, junto con un vapor mercante con 150 hombres.

En total se trata de 1.000 personas, entre las cuales se cuentan numerosas mujeres y niños que van a la muerte. Los rusos esperan a que buen número de aeroplanos en busca de los barcos para abastecerles de víveres. Se procurará también tomar a bordo de los aparatos a una parte de los pasajeros, pero las esperanzas que se tienen en el éxito de esta tentativa son mínimas, porque será difícilísimo a los aviadores descubrir los barcos que han cesado casi completamente de transmitir mensajes por radio. (USL)

INFORMACION

GUERRA

Después de la proclama... de la votación efectuada... los proyectos financieros de... se reunieron los ministros... Al terminar declararon... el viernes someterán el... al Senado.

Algunos miembros del comité... del partido radical, expre... sus deseos de que los mí... radicales se retiren del go...

Esta reunión no asistió Dela...

TIROL Y PARA LA LIQUIDACION DE LA NISERIA EN LAS DEMAS REGIONES DE AUSTRIA.

PERIODISTA EXPULSADO

Berlín, 7.—El corresponsal en Viena de "Paris Soir" ha sido expulsado del gran Reich alemán, otorgándole solo un plazo de 20 horas para abandonar el país.

Se trata de un judío, que con pseudónimo ha informado a su periódico que el ex canceller Schussning se había vuelto loco y había sido internado en una casa de salud.

PIDEN LA VUELTA AL TRABAJO

París, 7.—Permanece estacionaria la situación de la huelga metalúrgica y las negociaciones para la solución se hallan en un punto muerto.

El congreso de la unión de Sindicatos decidió enviar una delegación al gobierno para invitarle a intervenir. Una delegación de empleados y técnicos de la fábrica Citroen, presentó al ministro de Trabajo una petición para la reanudación del trabajo, en la que aparecen 1.700 firmas en favor de la vuelta al trabajo.

La dirección de las fábricas Rohne de clara inaceptables las indicaciones del gobierno, que siguen dirección contraria a la ley. Después de haber demostrado que los salarios que gana un obrero especialista de aviación son superiores a los de los altos funcionarios de la dirección exige que el voto secreto de los obreros acerca de la vuelta al trabajo sea lo que decida.

MANIOBRAS DE 90 SUBMARINOS

Nápoles, 7.—Entre los grandiosos ejercicios navales que se celebrarán en el Golfo de Nápoles con motivo de la visita de Hitler, uno de los más interesantes lo constituirán las maniobras de 90 submarinos, que se sumergirán todos al mismo tiempo y aparecerán en la superficie inmediatamente después y harán las salvas de honor.

TRAGICA SITUACION DE UNOS BARCOS RUSOS.

Oslo.—Desde el pasado noviembre

Estaba previsto. Los combatientes rojos se refugian tras las trincheras de los Pirineos. Llegan en masa, por millares. Derrotados en el frente, no quieren combatir más, no se aprestan a una defensa inútil. Son las avanzadas de un éxodo en el que les acompañarán dentro de breves días los cabecillas rojos. De los cuales, pese a sus soflamas de heroísmo verbal, ninguno dará el pecho en los últimos reductos. Estamos convencidos de ello. No lo dieron en Bilbao, no lo han dado en ninguna parte.

Las páginas heroicas de la guerra sólo las han escrito los patriotas: el Alcázar de Toledo, Oviedo, Santa María de la Cabeza...

Anotemos la nacionalidad de esos oficiales que han buscado un refugio en Francia: son rusos. Mientras la propaganda roja habla de invasión extranjera, los hechos dicen la verdad. Son ellos, los rojos, los que entregan a los reclutados por la fuerza a los mandos soviéticos.

GOBIERNO QUE PIDE LA PRENSA DE OPOSICION

París, 7.—Después de la escisión ocurrida en las filas radicales de la Cámara francesa, solo la mitad de la cual dará su apoyo a la línea de Blum pidiendo plenos poderes a los círculos políticos y parlamentarios de la capital francesa pasado de una crítica hostil del gobierno, a formar las listas de los políticos que se ven con gusto en el nuevo gabinete.

La prensa de oposición pide un pacto que se comprometa a tratar los asuntos para el bien de la nación y a ser completamente independiente del Gobierno Popular.

LA COMISION DE HACIENDA RECHAZA EL PROYECTO

París, 7.—A las tres y cuarto de la tarde se reunió la comisión de Hacienda del Senado. Inmediatamente se entró a discutir el proyecto de poderes financieros aprobado por la Cámara y se acordó rechazarlo por 25 votos contra seis.

Esta decisión, aun cuando se esperaba, causó verdadera sensación, dada la diferencia de votos en pro y en contra. Todo el mundo se preguntaba qué iba a hacer el gobierno. Es difícil hacer pronósticos, pero según todos los informes, el presidente del consejo ha decidido seguir el procedimiento normal y mañana, a las tres de la tarde, se presentará al Senado para defender su proyecto.

A LARGO CABALLERO NO LE QUIEREN EN SUIZA

Lausana, 7.—Los diarios de esta ciudad anuncian que Largo Caballero pensaba visitar también Suiza pero de todas partes vienen peticiones al Consejo Federal para que prohíba en bien de Suiza neutral, la entrada en el territorio al jefe rojo español.

En Bélgica, donde Largo Caballero parece encontrarse actualmente, un diario pone en guardia a la nación contra las posibles maniobras del triste personaje rojo español, en favor de la causa criminal de la España bolchevique.

Se inicia el éxodo final

Estaba previsto. Los combatientes rojos se refugian tras las trincheras de los Pirineos. Llegan en masa, por millares. Derrotados en el frente, no quieren combatir más, no se aprestan a una defensa inútil. Son las avanzadas de un éxodo en el que les acompañarán dentro de breves días los cabecillas rojos. De los cuales, pese a sus soflamas de heroísmo verbal, ninguno dará el pecho en los últimos reductos. Estamos convencidos de ello. No lo dieron en Bilbao, no lo han dado en ninguna parte.

Las páginas heroicas de la guerra sólo las han escrito los patriotas: el Alcázar de Toledo, Oviedo, Santa María de la Cabeza...

Anotemos la nacionalidad de esos oficiales que han buscado un refugio en Francia: son rusos. Mientras la propaganda roja habla de invasión extranjera, los hechos dicen la verdad. Son ellos, los rojos, los que entregan a los reclutados por la fuerza a los mandos soviéticos.

Estaba previsto. Los combatientes rojos se refugian tras las trincheras de los Pirineos. Llegan en masa, por millares. Derrotados en el frente, no quieren combatir más, no se aprestan a una defensa inútil. Son las avanzadas de un éxodo en el que les acompañarán dentro de breves días los cabecillas rojos. De los cuales, pese a sus soflamas de heroísmo verbal, ninguno dará el pecho en los últimos reductos. Estamos convencidos de ello. No lo dieron en Bilbao, no lo han dado en ninguna parte.

Las páginas heroicas de la guerra sólo las han escrito los patriotas: el Alcázar de Toledo, Oviedo, Santa María de la Cabeza...

Anotemos la nacionalidad de esos oficiales que han buscado un refugio en Francia: son rusos. Mientras la propaganda roja habla de invasión extranjera, los hechos dicen la verdad. Son ellos, los rojos, los que entregan a los reclutados por la fuerza a los mandos soviéticos.

CHAMBERLAIN, A ROMA

Londres, 7.—El corresponsal de "Daily Mail" en Roma, dice que se trata de una visita del jefe del Gobierno británico, Mr. Chamberlain a Roma, una vez concluido el acuerdo anglo-italiano y para fortalecer los nuevos lazos de amistad entre ambos países.

El conde Ciano aceptará la invitación de visitar Londres después del viaje de Hitler a Italia. Reciprocidad, el gobierno italiano invitará a Chamberlain a que visite Italia.

LA OCUPACION DE LAS FABRICAS

París, 7.—El Senado se reunió esta tarde y empezó la discusión sobre la posición de un senador relativa a la ocupación de las fábricas. Seguidamente siguió la discusión del proyecto de ley que modifica la del 9 de abril de 1937 sobre responsabilidad en los accidentes del trabajo

LA OCUPACION DE LAS FABRICAS

París, 7.—El Senado se reunió esta tarde y empezó la discusión sobre la posición de un senador relativa a la ocupación de las fábricas. Seguidamente siguió la discusión del proyecto de ley que modifica la del 9 de abril de 1937 sobre responsabilidad en los accidentes del trabajo

LA OCUPACION DE LAS FABRICAS

París, 7.—El Senado se reunió esta tarde y empezó la discusión sobre la posición de un senador relativa a la ocupación de las fábricas. Seguidamente siguió la discusión del proyecto de ley que modifica la del 9 de abril de 1937 sobre responsabilidad en los accidentes del trabajo

Primera lista de asesinados

Berlín, 6.—La prensa alemana publica la primera lista de las personas asesinadas vilmente por los rojos en Lérida, entre las que figuran los directores de "El Correo" y "El Defensor", diarios de dicha capital, el presidente del sindicato nacional, numerosos diputados al Cortes, algunos miembros de la familia del general Queipo de Llano y más de doscientos sacerdotes y religiosos y numerosas mujeres.

EL FUHRER EN SALZBURGO

Salzburgo, 7.—El Führer-Gauleiter llegó a esta ciudad a las dos de la tarde.

La población le hizo una acogida extraordinariamente cordial. En el año 1921 el país de Salzburgo se había pronunciado por una mayoría del noventa y nueve por ciento a favor del Anschluss.

El ministro de Estado anunció que los trabajos de la autopista de Salzburgo a Viena, serán inaugurados por el Führer.

EN FAVOR DEL TIROL

Viena, 7.—El gobernador del Tirol ha puesto a disposición del gobierno cinco millones de marcos para la ejecución del programa de ayuda en favor del

Transporte excepcional de armas enviadas a la España roja

Nueva York, 7.—El trasatlántico "President Roosevelt", de 13.000 toneladas, ha zarpado con una carga de material bélico que es el mayor que haya sido exportado nunca de una sola vez en los Estados Unidos, de muchos años a esta parte.

El trasatlántico está dirigido a El Havre y por aquí circula insistentemente el rumor de que su carga está destinada a la España roja.

La compañía propietaria del "President Roosevelt" y el consulado local de la España roja declaran ignorar el verdadero destino de la carga. Esta, entre otras cosas, comprende 103 autocarros militares y muchos tractores, fácilmente convertibles en carros armados. (USL)

Se contrabandea por ferrocarril y con autocarros

Toulouse, 7.—En los últimos días de la semana pasada la intensidad del tráfico en la línea férrea de Cerbere ha aumentado a razón de tres trenes por día. El paso por Fitou tiene lugar a las 12,20, 13,45, 18,20, 1,05, 2,10, 5,25 y 7,32.

Aun más intenso es el tráfico por medio de autocarros por el paso de Perpignan. Hace días llegaron a Perpignan cuatro autocarros pesados con banderas francesas y de la España roja. En los lados llevaba escrito con caracteres de gran tamaño: "Socorro del Partido Socialista S P I O a la España republicana" y debajo: "Le Peuple". Habíéndose preguntado a los conductores si era preferible entrar en España de día o de noche respondieron que era preferible el día porque de esta manera

La exclusiva de pesca en aguas albanesas

Tirana.—El Parlamento ha aprobado una convención recientemente firmada por los representantes del Gobierno albanés y los de la Compañía italo-albanesa "Pescalba", en virtud de la cual se confiere a la misma Compañía la autorización exclusiva por la duración de quince años para hacer la pesca y practicar la piscicultura en las aguas albanesas. (USL)

Una nación no es un rebaño. No se añaden en la historia. No queremos más gritos de miedo. Queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España a por el resuelto por el camino universal de los destinos históricos.

JOSE ANTONIO

¡SALUDO A FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!

DE LOS PUEBLOS

La repoblación forestal en la provincia

En Bembibre

Organizado por los maestros de esta localidad y con la cooperación entusiasta del Ayuntamiento, Cura Párroco y F. E. T. se ha llevado a efecto la plantación el día 4, de unos 400 árboles en el sitio denominado "Carrizales".

A las nueve de la mañana, partieron de la Plaza del Generalísimo Franco, acompañados de sus respectivos maestros, juntamente con las autoridades, los niños y niñas de las escuelas de esta villa, en perfecta formación y con mucho orden. Todos iban muy bien equipados para la hora del yantar y con una alegría que la reflejaban sus rostros infantiles, alegrando al vecindario con sus cantares patrióticos a su paso por las calles del trayecto. A continuación íbamos los demás invitados por las autoridades.

Una vez arribado a "Carrizales" se procedió a la plantación y todos los allí presentes aportamos nuestro óbolo a esta gran obra del árbol de indiscutible porvenir para la riqueza forestal de esta España de Franco.

El Alcalde, camarada Reigada, hubo de ser el primero en plantar su árbol, viéndolo después cómo lo hacían igualmente los gestores Juan A. Velasco, Juan Sánchez y Geminiano Martín; el camarada Manuel Fernández, jefe local de F. E. T. y de las J. O. N.-S., y el jefe de Milicias Eloy González; Antonio Santiso y Venancio Rodríguez, delegado y secretario respectivamente de la C. N. S.; a la jefe de la Sección Femenina de F. E. T. camarada Isabel Palacios (Lila), y en fin, a los también camaradas Alfonso, Nicolás, Antonio, Cesáreo, Mariano, Rico, Nicanor, Paco Palacios, Urbano F. Calvete y Leoncio Alonso, y otros que no recuerdo, que hicieron su entusiasta aportación.

Durante el decaenso y a la terminación de la jornada, se dieron fin a las saculentas meriendas, terminándose el día con la satisfacción del deber cumplido y con la alegría que nos proporcionaron los niños, señoras y señoras que estuvieron presentes en tan simpática y patriótica fiesta.

Enhorabuena a las señoras maestras y autoridades por el celo y apoyo entusiasta que prestan a esta inmortal España.

En Arcahueja

El domingo se ha celebrado con toda solemnidad en este pueblo la Fiesta del Arbol. En la plaza, y después del santo rosario, se congregaron las autoridades, niños y demás vecinos del pueblo. El acto dio principio entonándose el Himno Nacional y seguidamente tuvo lugar la bendición de las plantas, las cuales fueron entregadas a los niños que, en correcta formación y entonando himnos patrióticos, se dirigieron al lugar de la plantación.

Como fin de fiesta, todos se reunieron en la escuela; se cantaron canciones alusivas al acto, y los niños recitaron magistralmente preciosas poesías. Finalmente, el Sr. Alcalde, el Sacerdote y la Maestra, hablaron a los niños de la importancia del acto que habían realizado, y fueron espléndidamente

obsequiados por el presidente y maestra del pueblo.
¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

En Veguellina

Varios actos populares más, tenemos que agregar hoy a la brillante historia Nacional-Sindicalista de Veguellina, pues la semana última ha sido de una labor intensa y llena de fervor patriótico, en la orientación de la Nueva España.

Interpretando fielmente la disposición oficial del Excmo. señor ministro de Agricultura camarada Raimundo Fernández Cuesta, sobre la repoblación forestal, este pueblo la ha cumplido con la mayor disciplina y buena voluntad, plantando 500 árboles, cuyos trabajos realizaron personalmente todas las clases sociales: desde la primera autoridad, hasta los ingenieros y personal técnico de nuestra industria azucarera. El comercio y la agricultura, también suspendieron sus faenas cotidianas, y acudieron solícitas a la orden del Jefe Local de F. E. T., para colocar una piedra más en el inexpugnable edificio que la Nueva España está construyendo.

También los niños y niñas de las escuelas nacionales, cooperaron con su espíritu infantil, en la construcción de esta gran obra, realizando ayer mañana el acto de la casi olvidada fiesta escolar de la plantación del árbol, al que concurren las autoridades civiles y militares, así como las representaciones de Falange, a las escuelas nacionales donde se verificó el simpático acto.

Después de bendecir las plantas nuestro coloso párroco, se leyeron poesías por varios niños y niñas de las escuelas, los que cantaron también varios himnos patrióticos. Para no hacer distinciones, porque en realidad no las había, tenemos que consignar con justicia, que lo mismo en la recitación que en los cánticos, estuvieron todos muy bien, haciéndose por lo tanto acreedores a los paquetes de caramelos con que han sido obsequiados por las autoridades. También los maestros y maestras, han recibido el beneplácito de esta al contribuir con tanto entusiasmo, personalmente para que la fiesta resultara con tanta brillantez.

En este acto simpático hicieron uso de la palabra, exhortando al público en general, al cuidado y cultivo de las plantas, nuestro popular Alcalde D. Simón García, el Sr. Maestro nacional D. Urbano Pérez, el camarada Moreno y nuestro Párroco D. Juan Bautista Calvo, que analizó magistralmente las mil aplicaciones que tienen los árboles... ¡nuestro Señor Jesucristo, redimió a la humanidad clavado en la Cruz...!!

En Astorga

Hace breves días se dió por terminada en esta ciudad la tarea de la repoblación forestal, hermosa empresa de regeneración del campo y postulado de F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Desde ahora, unos millares de árboles plantados en las márgenes del Gerga, serán testimonio elocuente para las generaciones si-

guientes, de esta magna empresa de la Falange.

Debemos hacer resaltar el esfuerzo entusiasta de los afiliados de F.E.T. y de las J.O.N.-S., y de su Jefe Local, camarada Miguel Rodríguez, quien, con celo infatigable, no dejó de la mano, ni un solo día, esta hermosa empresa, hasta verla coronada por el más franco éxito, como lo demostró el acogimiento público a los trabajadores, cuando, diariamente, y pico y pala al hombro, desfilaban a la terminación de la tarea por las calles de la población, ante el respetuoso entusiasmo del público, quien ha podido comprobar cómo la Falange sabe sustituir aquellos desfiles, arma al hombro y bajo los himnos guerreros, nuncios de nuestro Amor y Defensa de la Patria, por estos otros de Paz, Trabajo y Reconstrucción Social, como nuncios también de la regeneración de España.

En Cabornera

Doble fué la fiesta que el domingo pasado se celebró en este pueblo, pues además de la tarea de repoblación forestal, tuvo lugar la entronización del Crucifijo en la Escuela.

Acudieron a ambos actos los niños de Geras con la maestra y gran parte del pueblo.

Con este motivo se celebró una pequeña fiesta, en la que algunos niños recitaron poesías y en la que dirigieron la palabra, entre otros, las maestras de ambos pueblos.

Cabornera vistió para estos actos sus mejores galas y todos los balcones se encontraban engalanados.

Después de un correcto desfile, con profusión de banderas, se cantaron los himnos nacionales.

En Fresno de la Vega

En este pueblo se celebró con gran animación la repoblación forestal.

Acudieron a cumplir este deber patriótico el pueblo en masa y los niños y niñas de las escuelas, que en correcta formación y con las banderas al frente, daban la nota simpática del acto.

El desfile hasta el lugar asignado para la plantación, se hizo entre cánticos y alegría. Cada niño plantó un árbol, que prometieron cuidar con esmero.

Tanto al empezar como al terminar la labor, se cantó el himno nacional y el de Falange.

DE BEMBIBRE

Fallecimiento sentido

Victima de rápida y traidora enfermedad, ha fallecido cristianamente, a los 19 años de edad, el soldado del Regimiento de Burgos, hijo de esta villa, Victoriano Lamilla Fernández.

La conducción del cadáver al cementerio fué acompañada de gran número de personas y llevado el féretro a hombros por cuatro soldados de Artillería.

F. E. T. y de las JON-S de esta localidad, comparte el dolor que hoy embarga a su madre y hermanos, dos de los cuales están igualmente sirviendo a nuestra Patria, enviándose el testimonio de su condolencia.

Manifestación pública

La noticia se difundió con toda rapidez. Llévada era de nuevo de España. El júbilo público se desbordó a raudales. Campanas al vuelo, cánticos patrióticos, euforia ciudadana con carácter de apoteosis.

Todo ello culminó en una manifestación pública, presidida por el comandante militar, don Francisco Díaz Sánchez; el alcalde, don Julián del Río, y el jefe local de F. E. T.

Los maestros de los pueblos de Campesillo, Solle y San Cibrán acudieron con los niños de sus respectivas escuelas a este acto espontáneamente, con banderas nacionales.

Los delegados locales de "flechas" camaradas Cecilio Andrés y Virtudes González, maestras nacionales de Lillo, acogieron a la grey infantil con todo afecto, desfilando con ella en la manifestación.

Hubo discursos de tonos patrióticos y reparto de golosinas entre los pequeños manifestantes, a los cuales instituyó el jefe local con el nombramiento colectivo de "flechas" de la Falange.

Terminado el acto, las autoridades fueron obsequiadas con un refrigerio, en el que se hicieron votos porque en fecha próxima se pueda celebrar otra nueva gran conquista. Así sea.

F. L. L. M.
Jefe local de F. E. T.
Lillo, 4-4-38

Por explosión de una bomba resultan dos niños con graves heridas

En el lugar conocido por el nombre de "La Congosta", en términos de Golpejar de la Tercia, dos niños, Carlos y María Luisa Martínez Gutiérrez, de doce y diez años de edad respectivamente, encontraron una bomba de mano, de las llamadas "rusas", con la que se pusieron a jugar, golpeándola con una piedra.

A consecuencia de ello hizo explosión, causando a la niña diferentes heridas en el cuerpo y pérdida total de la mano derecha, la que no fué hallada. El niño resultó herido en la espalda y en el ojo izquierdo. Ambos fueron trasladados a esta capital en un coche ambulancia.

La Guardia Civil del puesto de Vilemanán fué la que realizó las pesquisas oportunas para el total esclarecimiento del hecho.

Incendio en un monte del Estado

La guardia Civil del puesto de Busdongo, procedió a la detención del vecino del mismo pueblo, Manuel Galarraga, de 54 años de edad, quien imprudentemente hizo una fogata para calentarse en un monte, propagándose el fuego que ocasionó daños de consideración. El monte es propiedad del Estado.

Con cocina excelente y precios moderados se ha abierto al público la FERIA DE LA CASTELLANA. Plaza de Albasas, núm. 1 Teléfono 1834 - LEON

Prende fuego al...

Un niño de nueve años que vive en el pueblo de... prendió fuego al... del vecino del mismo pueblo... nando Púez, ocasionando... que se elevan a 150... La Guardia Civil del... Benavides de Orbigo... diligencias que precisaba... recimiento del hecho.

Rogamos a todos nuestros... ponsales informativos, y a... sonas que nos honran con... de originales, procuren que... sean breves y noticiosas. Es... que sean noticias que interesen... pueblos y redactados sin... dad a fin de que tengan... vida en PROA

Delegación de...

Todos los españoles y... que deseen recibir noticias de... liars y amigos residentes en... y Levante, así como en el... paña aun no liberado, pueden... por carta dirigida a D. I. D. R... Casa Consistorial, Zaragoza... mayor número posible de datos... de la dirección de la persona... se desan noticias y los señas que... signan a medida que se vayan... las poblaciones correspondientes... León, 6 de abril de 1938... Triunfal.—El Delegado de Or...

Anuncios económicos

AMA DE CRIA se necesita... Sampiro, 10, segundo izquierdo... INCRUSTES, reales y toda... bordados a máquina, se ha... General Sanjurjo, número 11... SIRVIENTA para todo, sabido... de cocina y con buenas refer... se necesita. Informarán en esta... ministración. COMPANIA de seguros de... den necesita agente esta... partidos judiciales. Sueldo y... sión. Informarán en esta Ad... tración. PENSION se traspasa por no... la atender. Razón, en esta Ad... tración. OFICIALES para modista de... hacen falta. Razón, Colón... Condesa. Asunción García Val... PENSION, se traspasa. Razón... ño II, número 27. PANADERIA acreditada con... clientela, se traspasa. Informa... nasio Iglesias, Caño Badillo... ro 13. SOLAR se vende, Avenida Pr... Rivera, 21, cinco metros fachada... 25 fondo. Para tratar, Samuel... Solares Picón, 22. CABALLERO necesita pensión... 52 particular como único bro... formarán, Huevería Moderna... tes, 3.

Proa hacia nuestro renacer literario

En estos momentos propicios para formular un credo literario, pero que son momentos oportunos para salir a los eternos espíritus desafiados y gruñidores y lanzar el grito de una diana profética que despierte y despierte el mortecino panorama de nuestras letras. Por lo pronto, decir, sincera y fervorosamente: no en balde, se asimilan las memorias de forja y de yunque—templa y tiempo endurece y afila los temperamentos. Y sobre todo por los ingenios que cantan la gloria y el dolor y la alegría de la vida, cuando se les ha de ofrecer una serriedad generosa para su decir, a los que extraigan la raíz profunda de este enorme ciclo histórico—revolución—que estamos viviendo por diversas causas, tan poco y tan conocido en el mundo.

lo disparatado, como en la más violenta de las invenciones esperpénticas—las que nacen en Quevedo y se incorporan a la actual literatura española con Valle Inclán—. La división brusca, el corte impensado que anjó en dos mitades a la Patria, con el estallido de la guerra, fueron y son semillero y manantial de dramas, de tragedias, de novelas, de biografías, de memorias, realmente avasalladoras. De un modo permanente y tenaz se están dando en nuestras filas choques patéticos, las colisiones fatales, entre afectos y deberes, origen de las supremas invenciones literarias.

Y estas vidas de sufrimientos, que después de haberse sentido hundidas para siempre afloran a la superficie y arriban desnudas a la playa de salvación, son otros tantos capítulos de esa obra inmensa, que con la glosa heroica de la guerra y de la revolución aguardan a las plumas de España, para cobrar aliento perdurable en un rendimiento literario en el que crep con fe y con razón. Ya veréis, pronto, cómo no me equivoco.

ALFREDO MARQUERIF
(Colaborador Nacional).

Suscripción pro Monumento a Calvo Sotelo

RELACION DE LAS CANTIDADES INGRESADAS EN EL MONTE DE PIEDAD

Don Antonio Matilla Martínez, del Hospital de Orbigo, 10 pesetas; don Gaspar I. Pérez, de La Bañeza, 25 pesetas; don José Luis Ortiz de la Torre, gobernador civil de la provincia, 50 pesetas; Ayuntamiento de Villablino, 1.100 pesetas; don Juan Pablos García, de León, 5 pesetas; doña Encarnación Rodilla, de León, 5 pesetas.

Suma y sigue: 12.677,85 pesetas.

Los donativos se reciben en el Monte de Piedad, Banco Urquijo y Banco Mercantil.

León, 7 de abril de 1938. II Año Triunfal.

Exposición de pinturas de hechos heroicos

Burgos, 7.—El viernes, a las cinco y media de la tarde, se inaugurará en uno de los salones del Círculo de la Unión, la exposición de pinturas que refleja diversos hechos heroicos de nuestros soldados, del notable artista Querner.

A dicho acto, que presidirán los Jefes de Propaganda y Prensa, camaradas Roldán y Jiménez Arnau, están invitadas todas las personalidades y centros artísticos y culturales de la ciudad.

Terminada la solemnidad oficial, la exposición quedará abierta al público, que podrá visitarla de 11 a 2 y de 5 a 9.

Funerales por el P. Gilberto

Se celebrarán en Valencia de Don Juan, la querida Coyanza del llorado poeta, mañana, sábado, en la iglesia de los Padres Agustinos, a las diez y media de la mañana.

Turno de Farmacias

de noche, para esta semana, De 8 de la noche a 9 de la mañana. Sr. MAZO Plazuela del Conde

Se comenta el mutismo de la Generalidad

Barcelona, 7.—La Generalidad guarda el más absoluto silencio sobre la constitución del nuevo Gobierno, sin que hasta la fecha se haya comunicado ninguna nota, como se ha hecho en casos parecidos.

Ella es causa de los numerosos comentarios en torno a este mutismo. (D. R. V.)

De Orden Público

Quedan anuladas las licencias gratuitas de uso de armas

La Delegación de Orden Público nos envía la nota siguiente: "A partir del día de hoy quedan completamente anuladas todas las licencias de uso de armas gratuitas que han sido revisadas por esta Delegación como igualmente todas aquellas que no hayan sido revisadas y se hallen en poder de algún individuo.

Restablecido en el ministerio de Orden Público el servicio de licencias de armas gratuitas a que se refieren los artículos 37 y siguientes del Vigente Reglamento de Armas y Explosivos, quedan anuladas y sin efecto alguno todas las concedidas con anterioridad a esta fecha, a cuyo efecto los que se consideren con derecho a ella, deberán solicitarlo para ellos sus Superiores Jerárquicos que tengan carácter de Autoridad, por medio de oficios individuales en los que se hará constar necesariamente: Nombre, apellidos, domicilio y demás datos de la filiación, cargo, o cometido y provincia o localidad donde lo desempeñan, expresar si el arma que han de usar es corta o larga, disposición que le concede el carácter de Autoridad o de Agente de la misma, dos fotografías tamaño carnet (el rostro debe medir dos centímetros y medio de alto) una de ellas adherida al margen izquierdo del oficio y sellada por el de la Autoridad que los firma y acompañar la licencia gratuita que le ha sido concedida con anterioridad por el Ministro de la Gobernación, que queda anulada, de acuerdo con el artículo 41 y 43 del aludido Reglamento.

Los caballeros de San Fernando deben pedirla personalmente por medio de instancia, cumpliendo los mismos formalismos, y haciendo constar el Decreto que les otorga dicho título. Estos oficios serán presentados por los propios interesados en las Comisarias de Investigación y Vigilancia, de acuerdo con el artículo 29 del Reglamento.

León 4 de abril de 1938.—El Delegado de Orden Público, Arquel González Vázquez.

Siro Fernández Pérez

UN FALANGISTA MODELO

Le cogió el Movimiento en Yegre, de "Huileras de Sabero", y después de negarse a trabajar en el coche blindado que hicieron en dicho punto, estuvo escondido en unas cuevas, de día; y de noche, en una cámara, hasta que las fuerzas nacionales llegaron a Castiella, a las que se presentó.

Después en León, como jefe de Falange, formó parte de la centuria que salió para Lillo, donde estuvo hasta noviembre en que marchó a Valladolid a un cursillo de jefes de centuria.

Como tal, salió formando parte de la gloriosa Bandera de Falange de Castilla, operando por Rejames, Aravaia, Cerro de los Angeles, Ciempozuelos etc.

A formarse, en e verano de 1937, la compañía de minas "Boinas Negras" salió de sargento con ella para Oviedo. Antes de esto estuvo en Riaño y en Valdecastillo.

Terminado lod el Norte, salió con su compañía para Carabanchel y en febrero último fué destinado a la Ciudad Universitaria, donde el día primero de marzo, al hacer explosión una mina enemiga fué herida por una ametralladora sobre las once horas, y con la sonrisa en los labios, por la satisfacción de dar su vida por su Patria y la Falange, y con la mirada al Cielo, dejó de existir a las 21 horas de dicho día. Antes pidió los auxilios espirituales.

Murió a los 21 años de edad y dejó viuda y dos hijas.

Con su muerte pierde la Falange leonesa uno de sus mejores camaradas y de los más antiguos, y, aunque niño todavía, siempre que había un sitio de peligro, pero de honor para la Falange, allí estaba él, y ya de hombre, demostró, una vez más su abnegación por la Falange y su heroísmo por defender a su Patria, lo que prueba los certificados que su familia posee, uno del jefe de la Bandera de Castilla, otro del jefe provincial de León y del comandante jefe del Batallón de Ingenieros de La Coruña, en los que todos, además de hacer constar su intachable conducta, resaltan su valentía y entusiasmo para desempeñar los servicios de más peligro.

El pasado miércoles se celebraron funerales en sufragio de su alma y acto seguido se descubrió una placa en el pueblo de Sariego, donde su nombre a una de sus calles, y al mismo tiempo se descubrió otra placa dando el nombre de un primo carnal suyo a otra de las calles del mismo pueblo, que murió heroicamente en el frente de Teruel.

Siro Fernández Pérez ¡Presente!

Huelga telefónica

Paris, 7.—Se han declarado en huelga los obreros de teléfonos de dos departamentos y se teme que el paro se generalice.—(D. R. V.)

los que glosen, a los que nacieron, a los que extraigan la raíz profunda de este enorme ciclo histórico—revolución—que estamos viviendo por diversas causas, tan poco y tan conocido en el mundo.

re y revolución. Hasta el simple de los temas, adquiere ya fisonomía de titular novelesca. Cuando la revolución construye, construye, nacional-individualista—sigue, se escribirá sobre una y sobre los temas han de abrirse al inventor—ante el que se enfrenta, ante el que los halla—en un horizonte inmenso, preñado de emociones y sugerencias.

carácter gloriosamente épico de la acción, se suma el drama turbador de un drama cargado de conflictos y desolación, soberbiamente novelescos. La posibilidad de datos psicológicos de los protagonistas de esta aventura, no se agotarán en miles y miles de páginas impresas.

martirio de la España roja convirtiendo a los españoles que han apurado esta aventura—amarga y en trance de peligro—en personajes de un mundo de horror y pesadilla, donde lo trágico se alió a lo grotesco y lo macabro

TEATRO ALFAGEME

Mañana sábado estrena

El Cuarto número 309

Un film marca Metro Goldwyn HABLA EN ESPAÑOL, interpretado por los notables artistas

Franchot Tone - Conrad Nagel y Una Merkel

en la película donde el interés y la emoción están junto a la simpática comedia de un vaquero en busca de su esposa.

EL DOMINGO OTRO GRAN ESPECTACULO

LA REINA DEL AMOR

Producción UFA de su famoso lote "Simpatía por España".

Texto taquigráfico del discurso pronunciado el sábado en Sevilla por el Excmo. Sr. Ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Súñer

Cuando aquel gran soldado y aquel gran español que se llamó don Miguel Primo de Rivera, de un modo incruento, cuando España vivía horas en que se desplomaba hasta el fondo último de su decadencia, cuando en aquellas circunstancias y de aquel modo incruento nos produjo aquel régimen que dió a España siete años de prosperidad y de orden material, nadie ante aquella facilidad con que don Miguel Primo de Rivera prolongó la vida de España, podría, por la escasa duración de su régimen, formularle el menor reproche. Nadie con tanta autoridad como su hijo José Antonio hizo públicamente la crítica de aquel régimen.

blecimiento de un régimen de Estado cuesta a todos tantos y tantos dolores y tantos sacrificios, nosotros necesitamos sacar para la Patria unas consecuencias en orden al beneficio y a la prosperidad que guarde una relación, una proporción exacta con el sacrificio. De otra manera nuestros muertos nos maldecirían. Nosotros únicamente justificaremos, legítimamente ante la Historia este tremendo sacrificio obtenido para España en cien años de Historia, cien años de gloria.

ESPAÑA NECESITA UNA GRAN OBRA

Pero sabemos que el entusiasmo de un pueblo sólo puede mantenerse encomendándole grandes empresas. A nosotros no nos importan los consejos cortos de los iróvulos o de las gentes que no tienen vocación de fejanía en la consideración de los problemas de España.

Lo que importa es el consejo de nuestro gran político español, de nuestro Rey don Fernando el Católico, que para mantener la España unida, y en orden le dió siempre gran expectativa de vida, manteniendo suspenso el ánimo de sus súbditos con grandes tareas nacionales. Por eso la moneda corriente como tema en la vieja concepción derechista de ganar la guerra, salvar, la vida ser antimarxista, esto nos basta, porque nosotros no podemos tener un sentido finalista de la guerra.

La guerra se acaba y se acaba pronto, y se está acabando ya con la victoria; pero si nosotros aspiramos al reposo, y necesitamos realizar esta gran tarea positiva, constructiva, creadora, capaz de superar en una unión de todos los españoles, la secuela de odios que la guerra produce. Por falta de esa tarea, por falta de esa gran tarea se hacen las gentes

escépticas, se dedican a la murmuración más voraz y se producen en los pueblos las luchas y las discordias intestinas.

Nuestro imperativo es, pues, crear, crear para nuestro tiempo, como los que nos precedieron en la hora gloriosa que España creara para el suyo; no estancado y declamatorio sobre lo que fué, porque lo que entonces era cosa viva, hoy es cosa muerta, y nosotros queremos para nuestra Patria, no sólo pasado, sino presente y futuro magníficos con sentido actual y con visión innovadora.

En lugar de estarcarnos en aquellas manifestaciones concretas de lo que ayer fué, lo interesante hoy es encontrar nuevas nociones políticas nuestras instituciones políticas, con el sentido profundo, religioso, tradicional y eterno de España, sin querer tampoco el que hoy como en una posición liberal interesaría, sino interesarnos en España por lo que fué, por lo que es y por lo que será. Este es el sentido religioso de España. España, sin el catolicismo, no sería nada. El catolicismo dió a España la unidad, el ser

Continuará

Continuación

desviación de tipo de mágico movimiento, y a nosotros no se nos permite, en los caminos claros del mundo existen muchas demagogías de virtudes, pero tampoco se permite cómo muchos egoísmos capitalistas se disfrazan tan a menudo con signos y emblemas gloriosos. Y otro peligro, con el sentido de responsabilidad que ante la Historia nosotros decimos que ninguno de nosotros prevelerá, y que corregido el movimiento a la línea exacta de su virtud originaria, nada podrá ser ni el egoísmo exterior ni el interior, porque nuestra juventud, el paso, se los cierra en la cima del movimiento, y se los cierra, también la palabra nosotros dimos a nuestros muertos sus sacrificios no serán estériles. nosotros hacemos empeño de esculpir a nuestros caídos, afirmamos que no lo serán. Y es que, son demasiado grandes los sacrificios que día a día realizados por la Patria que otra cosa pudiera ser.

DE LA HORA ÚLTIMA

Las gloriosas tropas de Franco avanzan hacia Levante
El heroico Ejército de Navarra empeñado en evitar una catástrofe

Crónica del **TEBIB ARRUMI**

¡Otra victoria grande y de importancia excepcional! Esas fuerzas admirables, nunca bastante bien ponderadas del Cuerpo de Ejército de Navarra, que con Inuretagoyena, operaron por el camino formidablemente y con Tella, Sargadía y García Navarro, están venciendo la dureza de un terreo infernal, a pesar de lo cual tienen encerrados a enormes contingentes enemigos. Esas fuerzas que mandó Solchaga, que fué brazo derecho del inolvidable Mola y que entraron en Santander y Gijón, han tomado Tremp, importante ciudad, capital y centro de la industria catalana, porque allí nace y se distribuye toda la energía eléctrica, fuente de la riqueza del país. No tengo detalles. Sé que van las fuerzas navarras corriendo hacia las presas y pantanos para evitar su voladura. ¿Lo lograrán? Por el bien de los mismos catalanes hay que desearlo, pero pase lo que pase, nosotros hemos hecho lo humanamente posible para evitar una catástrofe por amor a la tierra y a las gentes catalanas. Si se logra, se deberá a los soldados del Cuerpo de Ejército de Navarra, para el que hoy, el cronista, que sabe de su heroico comportamiento, pide el aplauso y el vitor más entusiasta.

Mientras, continúan nuestras columnas hacia Levante, acelerando el paso y los movimientos convenientes.

La retaguardia nacional recibe nuevas inyecciones de vida, como consecuencia de la labor de todos y cada uno de los ministros de Franco, que también día por día viven batallas y avances trascendentes para la consecución de esa victoria final que llegará junta con la paz y se llama normalidad.

Entre las últimas decisiones de nuestro Gobierno, hay uno que me corresponde glozar, puesto que a la guerra, o mejor dicho, a los que luchan por España con las armas en la mano, se refiere. Se trata de la aprobación del Reglamento del Cuerpo de Caballeros Mutilados, obra de justicia y honor, que ha preocupado

largo tiempo al Generalísimo y que acaba de florecer en una organización sabia y ponderada. Los bravos hijos de España que por ello perdieron su firmeza física o están sujetos a taras o insuficiencias incompatibles con la vida normal; ya no tendrán que preocuparse por el incierto porvenir que les espera, por que la justicia de Franco les coloca en situación de hacer frente a todas las vicisitudes de la vida.

Nada más justo que los que dieron el tesoro de su juventud y su fortaleza recibieran de la Patria la seguridad de una vida tranquila y placentera, que los ayude a olvidar los dolores sufridos, la impotencia en que la metralla enemiga los dejó. Franco ha colocado al frente de este venerado Cuerpo de Caballeros Mutilados de la Guerra al primero y más simbólico de ellos, al General Millán Astray, fundador de la Legión, al hombre que en las huellas de sus mutilaciones simboliza la abnegación, el espíritu de sacrificio del Ejército entero. Millán Astray, manda, organiza, vela por la suerte de aquellos que como él supieron merecer la gratitud de España y la veneración de sus buenos hijos.

¡Españoles! No olvidéis nunca lo que esos hombres y ese Cuerpo representan. Colmad de muestras de amor y afecto a los mutilados de guerra. Pensad siempre en ellos. Seguid en esto, como en todo, el ejemplo del Caudillo.

No hace muchos días, al regresar de uno de los frentes de batalla, Franco observó al pasar por un pueblo, cómo dos mutilados de las piernas eran transportados de una casa al sol primaveral en unas sillas que llevaban otros hombres fuertes. Aquella misma noche dió orden a uno de sus ayudantes de que encargasen 200 carritos ortopédicos de los que los inválidos de las piernas pueden conducir cómodamente por sí mismo. "El importe de esos carros, dijo el Caudillo, los abona de la cuenta de donativos que a mí, y para mi libre disposición, me en-



EN ZONA ROJA por Beberide
LA MUJER DEL MEDICO.—Quédate a comer, hoy tenemos pierna esofada.

vian. No quiero que esos muchachos carezcan de ellos, de la ilusión de poder trasladarse a su voluntad y sin auxilio de nadie, de un lado a otro, como lo harían si tuvieran las piernas que por España perdieron".

Acordaos siempre de esos mutilados, reliquia hermosa que nosotros debemos venerar. Haced como ha hecho el hijo del señor Castell, que me envió el reloj de ciego, reloj sonoro, que su padre usó años enteros, para que yo se lo dé a un ciego de la guerra. El General Millán Astray lo ha recibido de mis manos y pronto estará en las de un soldado ciego.

Pensad siempre en estos. Que no les falte nunca a esos héroes vuestro apoyo vuestro fervor, vuestras pruebas de gratitud, vuestros signos de afecto público. Así colaboraréis a la gran obra justiciera que con ellos acaba de hacer Franco y os honraréis honrando a los mejores y más nobles hijos que tiene España.

Negrín espera una contraseña para huir a Francia

Pidió amparo en la Embajada de París

Paris, 7.—Comunican de Marsella que según informa persona de la intimidad de Negrín llegada a esta ciudad la situación del nuevo gobierno rojo es de franca desmoralización y que solo pretende ganar tiempo para la huida.

Afirma también que Negrín logró de Paul Boncour que éste diese orden a su embajador en Barcelona para que les conceda amparo en la Embajada, de la que pasarían a un barco de guerra francés.

Igualmente, los principales responsables de crímenes y saqueos, amigos de Negrín, están preparados para embar-

car en la playa de Caldetas, una vez dada la contraseña de huida. A su vez, se tienen ya a su disposición barcos de guerra franceses.—(EFE).

Hoy presentará Blum la dimisión

Paris, 7.—Parece, y así se sabe esta noche en París, que el jefe del Gobierno francés, León Blum, no irá mañana al Senado, sino que por la mañana acudirá al Parlamento a presentar su dimisión al presidente Lebrún. (D. R. V.)

Importante llamamiento del Gobierno inglés

Londres, 7.—El gobierno inglés ha dirigido un nuevo llamamiento a los partidos que luchan en España.

El gabinete de Londres pide sobre todo a los potentados de la España soviética procuren respetar la propiedad privada cuando se produzca una nueva retirada en Cataluña y eviten la destrucción que han hecho los soviéticos al retirarse de otras regiones. Pide el gobierno británico respeto a los prisioneros políticos y a los rehenes.

El texto de esta nota ha sido entregado por el representante británico en Barcelona y de ella se ha dado también traslado al gobierno de Burgos por el representante diplomático en esta última ciudad.—(D. R. V.)

SIGUE EL AVANCE

Zaragoza, 7.—Nuestras tropas quedan

Paris, 7.—Noticias de Barcelona dicen que Prieto se trasladará a la Costa Azul bajo el pretexto de un merecido descanso.

Según parece y por orden del doctor Negrín, no hará ninguna declaración con referencia a los asuntos españoles. (D. R. V.)

Valencia, 7.—Después de la orden dada por el gobernador civil, prohibiendo que ninguna persona que no sea agente de la autoridad, pueda circular por las calles durante la noche, se ha celebrado una manifestación que fué disuelta a viva fuerza y detenidas más de un centenar de personas.

Por informes recogidos, se sabe que de ellos, lo más probable es que sean fusilados el 50 por 100 (D. R. V.)

Barcelona, 7.—Se sabe que el tráfico ferroviario entre Barcelona y Valencia, se halla interrumpido en las inmediaciones de Tortosa, a causa de la proximidad de las fuerzas de Franco.

De París confirman esta noticia a la vez que se asegura que las fuerzas del gobierno son impotentes para restablecer la comunicación. En Barcelona se ha querido desmentir la noticia oficialmente, para que no surda el pánico. (D. R. V.)

Pide a los rojos respeten la propiedad privada y no destruyan pueblos

Al amanecer de hoy, prosiguió el avance hacia el bosque de Lleras y Suiza y después de ocupar las alturas de Grupcayeron sobre Tremp, pueblo que tomaron antes de las once de la mañana las briosas columnas de Navarra. Desde las posiciones tomadas en las primeras horas, se protegió el avance y así se conquistaron dos pueblos más, aguas arriba del Noguera-Pallaresa y desde las que se dominan totalmente la presa y todo el pantano de Tremp que, como

otros muchos de la cuenca del Ebro pertenecen a la poderosa entidad Llanadense, y embalsa más de ciento cincuenta millones de metros cúbicos de agua.

A la hora en que transmito estas noticias, continúa el avance.

El resto de las divisiones rojas que guarnecían en su mayor parte toda esta zona y que vienen retrocediendo desde el mes pasado han podido llegar a Francia. De la división 43 se tienen noticias de que anoche atravesó los Pirineos. Posteriormente se ha sabido que antes de continuar su avance hacia Tremp algunas compañías ocuparon los pueblecitos de Conca y de Palau de Guerau y la ermita de Puiguisán. El avance sigue hacia Poble de Seguer y Claverol.

MORICICO DE NOTICIAS ROJAS

Prieto marchará a la Costa Azul a descansar

Tráfico ferroviario suspendido por la proximidad de las tropas nacionales

Paris, 7.—El comisario de Toulouse, ha comunicado a las autoridades francesas haberse enterado de que cinco o seis mil milicianos rojos, destacados en el frente de Onteniza a los Pirineos centrales, se han reunido y han tomado el acuerdo de pasar la frontera con dirección a Francia, en vista de la grave situación en que han sido colocados por los avances nacionales.

Por su parte, las autoridades francesas han ordenado que tan pronto como lo hagan, sean reintegrados a España por la parte de Cataluña. (D. R. V.)

Barcelona, 7.—En las últimas horas se ha ordenado la movilización general en Cataluña, a la vez que toda la población se ponga a pie de guerra.

Los funcionarios públicos destinados a menesteres de seguridad, incluyendo a los profesores universitarios.

Paris, 7.—Los comunistas franceses han enviado una carta a Blum en la que piden abandono de la política de no intervención y apoyo a los republicanos españoles.

Por su parte, el comité del Frente Popular francés, también ha enviado una petición de ayuda a la pública española. (D. R. V.)

Gandhi y el comunismo

Londres, 7.—Comunican de Calcuta que se encuentra gravemente enfermo el líder nacionalista Gandhi.

Los médicos desconfían de que pueda salvarse.—(D. R. V.)

MARIO
 ROS
 F
 NA
 DIARIO
 El C
 Oct
 PART
 del Cuartel
 En el d
 rios recon
 El Cuer
 espíritu, h
 tiana oper
 las centr
 gía eléctric
 ras y se h
 Las fu
 ocupando
 El Cues
 roya y ad
 lices La G
 carretera.
 las cotas l
 entre los l
 se han cog
 En el f
 lentamente
 habiéndose
 la gran cri
 gieron 35
 miles de rej
 cadáveres
 Salaman
 Los
 Dos
 Not s
 Agencia
 EFE
 Tánger, 8.—
 últimamente p
 dad, se ha hab
 abandonar un
 de la compa
 car el servicio
 car el segun
 los.—EFE